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Láncszemből lánc
A miskolci kereskedők elhatározták, 

v segélyalapot létesítenek azoknak a 
. °8e , Ál-társaiknak számára, akik áldo-
" ‘ . I .ttek az egymást követő gazdasá­
si harcnak. Az életnek általában minden 
Por vannak áldozatai es az eiőscknek kö­
telessége, hogy felemeljék, levegőhöz 
juttassák azokat, akikre a sors ratapo- 
sott' Ha a kereskedők megvalósítják ezt 
a humánus tervet, önmagukhoz, emelke­
dett kultúrájúkhoz és öntudatosságuk­
hoz válnak méltókká. Megformálódik kö­
rükből amely egy szabatosan megha­
tározott érdekcsoportot jelent , az a 
szem. amely egy nagy és 
logikus láncnak az erős ^ szeme.
És szükség van, komoly szükség, hogy 
ezen a szemen sehol semmi repedés, sem­
mi gyöngeség nem mutatkozzék. A ke­
reskedők tökéletesen megérezték ezt a 
szükségességet.

De nem szabad elfelejteni, hogy nem- 
csupán a kereskedők körében van szük­
ség ilyen altruist? meggondolásokra, ha 
nem a nemzetet alkotó minden láncszem 
körébe bezárt érdekrétegekben is. A gaz­
dasági krízis természeténél fogva nem 
egy.egy kifejezett kis csoportot támad 
meg, J veszélye általános és érinti 
úgyszólván az ország egész lakosságát. 
Sajnos, keserű tapasztalataink vannak 
erről és erre vonatkozó tanulmányokért 
felesleges fáradtság volna a szomszédba 
menni. Az első vehemens és hosszú ideig 
tartó krízisnek nagy tömegek estek ál­
dozatául. Kereskedők is, iparosok is, sőt 
még a biztosnak hitt és irigyelt rnező- 
g zdí sági osztály is. A hivatalnokok is, 

latcinvr osztály is. Szerencsés kivéte­
lek esetéből nem lehet törvényt ková­
csolni. Azok, akik megúszták és talpon 
maradtak a nagy viharban, még azok is 
remegve gondolhatnak vissza az elmúlt 
nehéz napokra és reszkethetnek az eljö- 
vendőktöl.

Tagadhatatlan, hogy most, ha nem is 
olyan mértékben, de egy újabb gazdasá­
gi krízis szőrit bennünket. Az előjeleit 
már itt érezzük a nyakunkon. Hiába né­
zünk az állam felé, hogy segítő kézzel 
emeljen át a kritikus időn, az állam ma­
ga is gyönge és ígéreteit nem 
tudja beváltani. Elsősorban magunkra 
vagyunk tehát utalva. A kereskedők pél­
dája olyasvalami, amit kivétel nélkül kö­
vetni kell minden érdekcsoportnak, min­
den társadalmi közösségbe tömörült ré­
tegnek. Amit a kereskedők meg tudnak 
csinálni, azt csinálják meg az iparosok, 
csinálják meg a gazdák, a kismesterem­
berek, állami és magánhivatalnokok 
mindnyájan és sürgősen, minden hatso- 
gondolat nélkül, mert a nyomor, a gaz­
dasági háttér hiánya csak az egység ro­
vására mehet, csak az összerőt bonthat­
ja meg. És ha egyszer valahol egy meg­
repedt láncszem gyengesége következté­
ben maga a lánc szakad el, az sokkal 
súlyosabb áldozatokat követelhet, ha 
forrasztásokra lenne szükség, mestersé­
ges beavatkozásra, idegen elemek heg- 
gesztő erejére, ha egyáltalán ez még se­
gíthetne.

Ma mindenkinek altruista szellemtől 
kell átitatva élni és dolgozni és sohasem 
volt igazabb az a mondás, hogy minden­
kit érhet baleset. Épen ma, amikor a 
baleset a baj, a szerencsétlenség, ka­
tasztrófa annyira esőstől jön, hogy már 
nem is magát az egyént, hanem legtöbb­
ször egy egész nemzetet éri utók És mi­
kép lehetne a nemzet ellentálló, ha az 
egyénei nem értenék meg az összefogás 
nagyszerű és felemelő törvényét,

A miskolci kereskedők példát adnak, 
elhatározásuk nagylelkűségében egyeciül 
álló. Bátor és belátó társadalom a keres­
kedőé, mert ad, amikor magát is kifosz­
tották a gonosz idők, mer adni, amikor 
a onytalan jövő elé néz.
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Másfélórás vita a jog- és pénzügy) bizottságban 
a külsőségi csatornázás kérdése körül

Pályázat kiírását javasolják a közgyűlésnek a tervekre
A kertségelc és a külsőségek csatorná­

zásának és vízvezetékkel való ellátásá­
nak Debrecen város lakossága szempont­
jából rendkívüli fontosságú ügyével is 
foglalkozott pénteken délután a város 
jog- és pénzügyi bizottsága és amint az 
előrelátható volt, a kérdés széleskörű 
vitát produkált, amely közel másfélóráig 
tartott. Különösképen azonban nem lé­
nyegi kérdés felett vitázott a bizottság, 
hanem egy félreértés következtében a 
tervezés kiadásának módja provokálta a 
szócsatát. A bizottsági tagok egy tekin­
télyes része ugyanis félreértés következ­
tében tervpályázatot kívánt, díjazással, 
holott a tanács javaslata nem irányult 
másra, minthogy a tervezés előmunkála­
tát, a lejtméretezést elvégeztessék es ez­
zel kapcsolatosan, helyesebben ezután a 
tervezést. Holott lett volna lényeg is, 
ami felett aztán valóban lehetett volna 
vitázni: mint kiderült, a városi tanacs 
gondolata szerint

az uj csatornahálózat csak a szenny­
víz levezetésére szolgálna, a csapa­

dék levezetésére nem.
Borsos József tb. tanácsnok terjesz­

tette elő a városi tanács már ismertetett 
javaslatát, amely szerint a tanács a va­
ros északi és keleti részén fekvő külső­
ségeknek, a böszörményi vasútvonaltól a 
nyíregyházi vasútvonalig terjedő nagy 
félkörben, el akarja készíttetni a vízve­
zetéki és csatornázási hálózat tervet, te­
hát el akarja végeztetni a lejtméretezest 
és ezzel kapcsolatban megterveztetni a 
hálózatot. Abból indulnak ki, hogy en­
nek a területnek a hálózata csatlakozik 
a már meglevő belvárosi csatornahalo- 
zathoz, kivéve a Kolónia és a Nyilaste- 
lep hálózatát, mert azoknak a lejtmerete- 
zés valószínű eredménye szerint

külön hálózatot kell majd készíteni.
Az uj csatornahálózat a maival ellenté­
tesen szétválasztó rendszerű lenne a 
mai úsztató rendszerű - , azaz a csapa­
dékot nem vezetné el, csak a szennyvi-

ZetFejér Ferenc dr: Hát a csapadékvíz

I h°sJ°saTjózsef tb. tanácsnok: Ezeken
f a részeken az elökertes építkezés a kö­

telező, tehát minden epület mellett ma- 
i rád annyi terület, ahova a csapadékvíz 
j lefolyhat és beszivároghat a homokom ta

'^Ezt a felvilágosítást a bizottság nagy 
része kelletlenül ugyan, de tudomásul­
vette s azután megindult a vita Mark - 
vits Elemér dr. felszólalásával, am ki­
jelentette, hogy ebben az ügyben, ame y- 
ben Debrecent már a legszomorubb ta­
pasztalatok érték, vigyázni kell, tehat

a legszélesebb körű nyilvános pá­
lyázatot keli meghirdetni a terve- 

zésre.
40,000 pengő az az összeg, amit a varos 
erre szán, úgyhogy esetleg dijak- kitű­
zésével is meg lehetne oldani a kérdést. 
Óriási munka ez és annyi évre terjed, 
hogy annak, aki megkapja, erdemes ma­
gának is áldozatot hozni a megtervezes­
sél, hiszen, ha megnyeri a pályázatot, 
minden valószínűség szerint ot bízzak 
meg a kivitel felügyeletével is. A palya 
zatnál a fiatalok ötleteire is számítani 
kell, tehát a nyílt pályázat a leghe yc-

St Tüdős Kálmán dr. tiszti főorvos: Ab­
ban az esetben, ha csak a szennyvize 
vezetik le a csatornán, gondoskodni kell 
az egyéb anyag továbbviteléről. Aradon

van ilyen rendszerű csatorna, de annak . tositék nincsen, mint a renoméja hiszen 
r . . ... ...1.... . hm-pr.do.éssei cpv meg megtervezendő munkára aikaia fentartása olyan drága berendezéssel 

történik és annyi munkát igényel, hogy 
attól tart, ha csak a szennyvizlevezetésé- 
re szorítkoznak, olyan csatornahálózatot 
csinálnak, amelynek nagyon sok kelle­
metlen mellékkövetkezménye lenne. A 
tervezőnek tehát szabad kezet kellene 
hagyni abban a tekintetben, hogy leg­
jobb tudása szerint válassza az úsztató, 
vagy a szétválasztó rendszert. (Helyes­
lés.)

Steinfeld István: Nem az a lényeg 
itt, hogy milyen rendszerrel építsük 
meg a hálózatot, hanem az, hogy a ter­
vezést kire bízzuk és milyen módon: 
nyílt pályázattal, szükebbkörü pályázat­
tal, vagy egyenes felszólítással. Az a 
fontos, hogy azt válasszuk ki, aki a mun­
kára a legalkalmasabb.

Freund Jenő dr.: Az előterjesztés Így 
nem jelent mást, mint felszólítást arra, 
hogy adják be a pályázatokat és mi 
majd választunk közülök.

Hegedűs Jenő dr.: Hiszen az borzasz­
tó sok pénzbe kerülne egy embernek, 
hogy maga készítse el a tervet. Ez fél­
esztendős munka, annyira kontemplálja 
a javaslat is.

Freund Jenő dr: Leghelyesebb lenne 
elismert szakembereket felszólítani a 
tervezésre, akiknek a megbízhatósága 
garancia, hogy értéket kapunk a terveik­
ben és ezeknek pályadijat lehetne kitűz­
ni.

Fejér Ferenc dr.: Három dijat kelle­
ne kitűzni: I. dij 25,000 pengő, II. dij 
15.000 pengő, III. dij 10,000 pengő. 
Ezekért már jelentkezni fognak az al­
kalmas emberek.

Vásáry István dr. főjegyző: Itt ar­
ról van szó, hogy a már meglevő és meg­
nyitandó utakon csatornát kell vezetni. 
Ennek a vezetésnek a megtervezése nem 
különösen nagy feladat, legfeljebb ott 
lehet eltérés, hogy

a csatorna tisztán csak a szennyvi­
zet vezesse le, vagy pedig a csapa­

dékvizet is.
A dolog nehézsége abban van, hogy a 
csatornát milyen mélyre kell elhelyezni 
az egyes helyeken, ennek a megállapítá­
sában. Ez a munka 90 százaléka. Arról 
van tehát szó, hogy kell egy szakember, 
aki ezt a munkát, a lejtméretezést elvé­
gezze, akinek a kiválasztásánál más biz-

egy még megtervezendő munkára alkal­
mazzuk. Amint hogy ez a viszony tény­
leg alkalmaztatás! viszony is.

Sebestyén Lajos: Ezt a kérdést
nem lehet nyilvános pályázat utján 

eldönteni.
a csatornaépítéshez különleges előtanul- 
n lyok szükségesek. Aközött kell vá­
lasztani, hogy felvegyünk egy elismert 
szakembert, vagy pedig szükebbkörü pá­
lyázatot hirdessünk. Ami a honoráriu­
mot illeti, irányadó lehetne a mérnök­
egyesület díjszabása.

Borsos József tb. tanácsnok: Félre­
értés van a bizottsági tagok többségének 
felfogásában: itt nem tervpályázatról
van szó, hanem a terv elkészítésére való 
pályázatról. Fiatalemberre nem igen le­
het bízni ezt a munkát, hiszen a háború 
óta nem volt csatornázás és igy nincs 
tapasztalatuk. Elesik az a terv is, hogy 
dijak kitűzésével válasszunk a beadott 
tervek között, hiszen a munka elvégzése 
nagy fizikai munkálatot jelent és nagy 
anyagi áldozatot. Minálunk

abból kell kiindulni a tervezésnek, 
hogy a jelenlegi hálózat mit bir el, 
mert ha ettől függetlenül akarnék 
megcsinálni a tervbevett hálózatot, 

az rendkívüli költséget jelentene.
Magoss György dr. polgármester: A 

dolognak két része van: a lejtrneretezés 
és a másik a lefektetés terve. A lejtmé- 
retezés a nagyobb dolog, ennek meg kell 
előznie a teívct.

Markovits Elemér dr azt indítványoz­
za, hogy vegyék le az ügyet a napirend­
ről. Borsos tb. tanácsnok úgyis kimegy 
Amerikába, tanulmányozza ott a csator­
na rendszereket és azután jöjjenek ide 
javaslattal, amit az ő tapasztalatai alap­
ján készítenek.

Hegedűs Jenő dr.: Leghelyesebb nyil­
vános pályázatot hirdetni: adják be a 
pályázatot ennek a pontosan megjelölt 
munkának az elvégzésére és esetleg je­
löljék meg maguk a pályázók az igényü­
ket, hogy mennyiért hajlandók elvégez­
ni a munkát.

A bizottság a másfélórás vita után vé-

!gül is úgy döntött, hogy nyilvános pá­
lyázat hirdetését javasolja a közgyűlés­
nek a lejtméretezéssel egybekötött háló­
zati terv elkészítésére.

$.»<$♦

Rothermere lord befejezte 
amerikai körútját

„Madyarország nem lesz többé a nemzetközi politika sakktáblá­
ján ide-oda dobható figura ‘

Newyork, január 27.
Rothermere lord. aki hetek óta tartózkodik 

Amerikában, hogy a magyar ügynek a tenge- 
ren túl is barátokat szerezzen, utjának befe­
jeztével hajóra szállása előtt a következőket 
mondta a sajtó képviselőinek:

. Amikor elhagyom Amerika földjét és 
Európa felé indulok, néhány olyan benyomá­
somról szeretnék számot adni, melyet az ame­
rikai ügyestül Államokban, Kanadában és Ku­
bában élő magyar közösségek, egyesületek és 
csoportok keltettek bennem. Mióta Amerikába 
jöttem, több mint ezer mérföldet jártam he 
Kanada északi havas tájaitól kezdve egészen 
Kuba napsütötte földiéig.

Mindenütt találtam magyar közössége­
ket, magyar férfiak it és magyar asszo­

nyokat. akik vagy Magyarországon szü­
lettek, vagy magyar eredetűek.

h/ek a magyarok a legkülönbözőbb társadalmi 
osztályokhoz tartoznak, a legkülönbözőbb fog­
lalkozást űzik. Vannak közöttük, akik igen 
magas állásokat töltenek he a társadalmi és 
nem :oi életben. Vannak közöttük, akik ipari, 
orvosi, törvén'. széki, pénzügyi, művészeti és 
1 cdagógiai térett váltak ki. Vannak olyanok, 
akik igen szerény helyet foglalnak el, de hc- 
cM'lv.escn n vgálliák a helyüket.

Azt mondották nekem, hogy egyedül 
Newyork államban és közelében körülbelül 
egymillió magyar lélek él.

I cgnag', .,hh meg epeéscmrc még Kuba 
szigetén is ezer magyart találtam.

I Megmondottam e magyar közösségek vezetői-
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nck, jól tennék, ha ezeket a szétszórt kisebb- 
nagyobb magyar szigeteket összekapcsolnák, 
hatalmas világraszóló egyesületet alkotnának 
és ez. a hatalmas egyesület szünet nélkül kö­
vetelné, hogy szolgáltassanak Magyarország­
nak igazságot is adják meg Magyarországnak 
azt. ami Magyarországot megilleti.

A magyar asszonyok és férfiak között 
nem csupán abszolút egységes szellemet ész­
leltem. Ui lelkesedést és aj reménységet is 
láttam, amely szivüket hazafias szenvedelem­
mel tölti el. Hét évi szenvedés és m.írtirom- 
ság után tisztán látják, hogy hazájuk előtt ui 
korszak nyílik.

Szentül meg vannak róla győződve, hogy 
ez. a magyar haza nemcsak azokat a ré­
szeket fogja visszakapni, amelyeken a la­
kosság túlnyomó többsége magyar nyelvű 
és amelyek közvetlenül a mai határ mel­
lett hozódnak cl, de Magyarország tovább 
fog haladni a haladás, gyarapodás, nemzeti 

függetlenség és dicsőség utján.
kzi a haladást semmiféle dinasztikus viszály­
kodás nem fogja megbénítani és Magyarország 

v::I lesz többé a nemzetközi politika sakk­
tábláján ide-oda hányható figura.

Óriási buzafeleseg var 
exportra Magyarországon

Budapest, január 28.
A ivil onakiviicl hanyatlása a legnagyobb 

mértékben foglalkoztatja a/ egész kori lányza- 
v i. Az utóbbi időben a minisztertanács is sá­
riin foglalkozott e problémával és igen beha­
tóan vizsgálat tárgyává tette azokat az oko­
kul. amelyek a mai állapotot felidézték.

Kétségtelen ugyanis, hogy az ország terüle­
tén több mint ötmillió métermázsa olyan gabo­
nakészlet van. amelynek a haladéktalanul vulé) 
elszállítására a mód máris megvan.

Természetesen egyelőre a világversenyben 
való rossz pozíció nem ad módot arra, hogy 
feleslegeinket elhelyezzük, de meg lehet álla­
pítani, hogy a bajok legfőbb oka egyrészt a 
szervezetlenség, másrészt olyan gazdasági ren­
delkezések, melyeknek a megszüntetése semmi 
körülmények között sem ütközik elháríthatat­
lan akadályokba.

!.:v például igen beható vizsgálat után a leg­
utóbbi napokban kiderült, hogy az államvas­
utak traazitótariiáia gabonanemiiekre lényegi ­
en ok . bb, mint a magyar c.vporttarifa. Ez 

azt jelenti, hogy ha valak- Romániából Becsbe 
Magyarországon keresztül búzát exportál, az 
a magyar áüamvasiitaknn lényegesen keveseb­
bel fizet,' mintha vgv dunántúli gazda, vagy 
budapesti kereskedő küldi a maga rakományait 
az osztrák fővárosba.

Mértékadó helyen .ízt kiszámították, hogy 
a mait évben Magyarországréá exportált búza­
mennyiségek után i / millió pengővel több fu­
vardíjat fizetett a magyar mezőgazdaság, mint 
amennyit fizetett volna akkor, ha terményie- 
Icsh goit például valamelyik román feladóállo­
másról indítja el.

Ez olyan anomália, amely a lehető legrö­
videbb időn belül megszüntetendő és beavatott 
helyen nyert információk szerint a szükséges 
intézkedések már folyamatba is tétettek.

Anyakönyvi hírek
A debreceni anyakönyvi hivatalban január 

28-án a következő bejelentések történtek:

Eljegyzések:
Koroknál Sándor rcf. — Kovács Margit ref.

Születések:
Uolaneczky János máv. gyakornok fin Já­

nos; Csórján József honv. őrvezető fiú László; 
Oláh András közhonvéd fin András; Vida Sán­
dor kocsis fin István; Gebei József népzenész 
í:u Ernő; Balia lábos pék segéd leány Gizella; 
Horváth Kálmán máv. irodatiszt leány Éva; 
Gajdos János cipészsegéd fin István: Gulácsi 
Károly városi hajdú leány Erzsébet; Grünhör­
ner József kcrcsk. ügynök leány Klára: Szűcs 
!;iios hentesmestir fin Barnabás Béla.

Halottak:
Elek Irma ref. .1 napos Úszó uccu 12; Ab- 

I -k Zsuzsanna ref. 54 éves Monostorpályi ut 
o- Fele Margit ref. I éves Szobosziói ut 2; 
K ics István ref. 17 éves H.-szohoszló; Ju­
hász Júrtosné rí. 35 éves Halastó u. 8; Kiss 
ej/sei ref; 2S éves Pavillon laktanya; Kéme­
sre Lászlódé Kovács Eszter 28 éves Hatvan

, 12. temetése vasárnap délelőtt II órakor, 
Juhász Eszter 5 hónapos, községi temető, te- 

•ütése vasárnap. Elek Irma 2 hetes, temetése 
halottas házából.

I Gondos szülök Kölcsönös 
' Svgélyzó Egy- 
i let takarék 

perselyével lepik meg gyermekeiket.

A miskolci kereskedők segélyalapot lé­
tesítenek bajba jutott kereskedőtársaik

támogatására
A mull évben mindenki azt várta, hogy a 

g. >agi helyzet mutatkozó javulása ál la mló- 
st■ I*:i fog és minden téren olyan fellendülés 
következik he, amely végre megközelíti a bé­
kebeli nyugodt életet, amikor minden tisztes­
sé; csen dolgozó kereskedő és iparos, ha ne­
hezen is, de biztosítani tudta megélhetését.

Sajnos, ezek a várakozások nem váltak 
valóra. Az ősztől kezdve a pénzhiány ismét 
lerontotta a gazdasági helyzetet, 

különösen a kereskedők kerültek mindig 
nehezebb és nehezebb helyzetbe, mert 

hiszen a hitelforrások kiapadtak, 
viszont a vevöközönség nagyobbik része csak 
hitelbe akart és tudott vásárolni. így a ke­
reskedők nem bírták a küzdelmei és sokan 
közülük válságos helyzetbe kerültek.

Különösen érezhető ez vidéken, ahol a ke­
reskedőknek meg kell küzdeniük a fővárosi 
nagykereskedők ügynökhadával is. amely a 
törvényes rendelkezések ellenére mindig el­
árasztja a vidéket.

A karácsonyi vásár hihetetlen gyöngesége 
előrevetette az árnyékát annak, hogy

régi, érdemes cégek fognak válságba ke­
rülni.

A lények máris azt mutatják, hogy több ke­
reskedő jutott saját hibáján kiviil a tünk szé­
lére és alighanem nagy lesz azoknak a szá­
muk. akik nemcsak kényszeregyezséget kér­
nek maguk ellen, hanem

kénytelenek lesznek üzletüket feladni. 
Mindenki tudja, hogyha eg.\ kereskedő üzle­

tét beszünteti anyagi válsága miatt, akkor 
kezébe veheti a kodusbotot, mert hiszen 

ma elhelyezkedni egyáltalán nem tud.
A kereskedő még ügynöknek sem mehet el. 
mert hiszen ez a pálya is már annyira elkép­
zelhetetlenül túl van zsúfolva, amióta a ke­
reskedők egymásután mennek tönkre, hogy 
az ügynökök ma alig tudnak megélni. Az ilyen 
tönkrement kereskedők tehát saját hibájukon 
kiviil olyan nyomorúságos helyzetbe kerülnek, 
amely ellen feltétlenül tenni kell valamit.

A leli, ellen helyzetben tétlenül állott az 
egész ország kereskedő társadalma, holott ké­
zenfekvő volt. hogy egyrészt

szükség van olyan jóléti intézmény létesí­
tésére, amely megmenti a legnagyobb nyo­
mortól az önhibáján kiviil tönk rejti totí 

kereskedőt,
másrészt, hegy ilyen intézmény létesítését az 
ország egész kereskedő társadalma nagy 
örömmel fogadná. A vidék egyik jelentős ke­
reskedő centrumából, Miskolcról indult ki a 
kezdeményezés; a miskolci Kereskedő Testü­
let kebelében Rosenberg Mór tekintélyes mis­
kolci kereskedő felszólította Miskolc kereske­
dőit, hogy

olyan egyesületet létesítsenek Miskolcon, 
amelynek tagjai sorában helyet toga la I ju­
tlak Miskolc összes kereskedői, akik anyagi 
erejükhöz mérten önkéntes felajánlással 
megfelelő összeget bocsássanak az. egye­
sület rendelkezésére, hogy ezzel a pénzzel 
a saját hibájukon kiviil tönkrement mis­
kolci kereskedőnek segítséget nyújtsanak.
A Kereskedelmi Testület és a benne egyesült 

kereskedő társadalom a legnagyobb megér­
téssel fogadta ezt a nemes intenciókból táp­

lálkozó indítványt és maga a testület is hoz­
zálátott az intenzív munkához, hogy az egye­
sületet mielőbb megteremthessék. A Keres­
kedelmi Testület tagjai közül már az első 
megmozdulásra 110-en jelentették be csatla­
kozásukat ehhez a szociális célú egyesülés­
hez és felajánlották havi hozzájárulásukat az 
egylet céljaira. Az egylet szervezeti szabá­
lyait külön erre a célra kiküldött bizottság 
dolgozza ki.

Nem hisszük, hogy a miskolci kezdeménye­
zés elszigetelten maradna. Debrecenben leg­
alább is hasonló szükség esete forog fen. Amit 
Miskolcon meg lehetet csinálni, azt Debrecen­
ben is meg lehet és a debreceni kereskedőket 
átható testületi szellem ereje bizonyára itt 
sem hagyja annyiban a mai szomorú állapoto­
kat.

»*«

Debrecen város igazoló választmánya elutasította 
a decemberi választásom elleni felebbezéseket
A Hegymegi Kiss Pál megválasztása ellen beadott feieb- 

bezés minden törvényes alapot nélkülöz
Debrecen város igazoló választmánya 

Poroszlay László elnöklésével pénteken 
délben foglalkozott a december 27-iki 
részleges törvényhatósági választás ered­
ményével. A választás ellen három feleb- 
bezés érkezett be, ezek közül kettő, ame­
lyeket Rákóczi Gábor, illetve Rostkovitz 
Arthur adtak be, a kerületi beosztást ki­
fogásolja, a harmadik pedig amelyet 
Kovács József adott be, Hegymegi Kiss 
Pálnak a Piac uccai kerületben történt 
megválasztása ellen emel panaszt azzal, 
hogy ott nem lakik és nem fizet adót. 

Az. igazoló választmány a felebbezé- 
sek elutasításával a választási eljá­
rást és annak az eredményét jóvá­

hagyta.
Holló János szociáldemokrata párttitkár 
mandátumát ellenben nem igazolta, mert 
vele szemben az 1886.XXI. t.-c. 23. §. 
h) pontja alapján kizárási ok merült fel. 
Holló Jánost ugyanis a zalaegerszegi 
törvényszék 1920-ban négy évi fogház­
ra Ítélte, mellékbüntetésként pedig poli­
tikai jogainak 10 évi felfüggesztésére. 
Holló amnesztiában részesült ugyan, de 
az amnesztia csak a szabadságvesztés 
büntetésére vonatkozik, a mellékbünte­
tésre nem, tehát a politikai jogok felfüg­
gesztésére sem. Mivel pedig 1920 óta 
még nem telt el 10 esztendő,

ez a büntetés még hatályos és igy 
Holló János nem volt választható.

A kerületi beosztáson alapuló pana­
szokat el kellett utasítani, mert az or­
szággyűlési választásokról szóló 1913. 
évi XIV. t.-c. alapján a törvényhatósá­
got annak idején felhívták, hogy a kerü­
leti beosztást újból állapítsa meg, tehát 
az 1912. évi hat kerületes beosztást vál­
toztassa meg. A törvényhatósági bizott­
ság 1914-ben meg is állapította a kerü 
leti beosztást, mégpedig úgy, hogy 

az I. választókerületet három szava­
zó körre osztotta,

a második és harmadik választókerület­
jen ellenben meghagyta a régi két sza­

vazó körös beosztást. Ezzel egyidejűleg 
kimondta a törvényhatósági bizottság, 
hogy a szavazó körzetek azonosak az or­
szággyűlési választásra megállapított 
szavazó körzetekkel. Ez intézkedések 
alapján újból megállapította a törvény- 
hatósági bizottsági tagok számát is, még 
pedig az egyes választókerületekben élő 
választók számával arányosítva, mind a 
hét kerületben. Egyidejűleg expressis 
verbis kimondották, hogy a hatkerületes 
beosztás kivételesen használható még, de 
csak az 1914. évben. Ezt a határozatot 
a belügyminiszter jóváhagyta, tehát még 
mindig ez a beosztás van érvényben és 
ennek alapján kell lefolytatni az általá­
nos és a részleges törvényhatósági bi­
zottsági választásokat, nem pedig a hat­
kerületes beosztás alapján, amelynek ér­
vényességét a törvényhatósági bizottság 
kifejezetten csak az 1914. évre hosszab­
bította meg.

Természetes, hogy az egyes választó- 
kerületekben a tagok létszámában mutat­
kozó hiány pótlására

csak annyi tagot lehet választani, 
amennyi hiányzik az 1914. évi tör­
vényhatósági bizottsági közgyűlési 
határozattal megállapított létszám 

kiegészítéséhez.
Már pedig 1914-ben az arányosításnál az 
egyes kerületek által választott bizottsá­
gi tagok létszámát 16-ról 13-ra csökken­
tették s igy a mostani részleges válasz­
tásnál csak a 13-mas kerületi létszám 
kiegészítését lehetett elrendelni, az egész 
létszámból fennmaradó üres helyek pe­
dig, mint az uj kerületre eső kontingens, 
az uj kerület által volt betöltendő.

Ennek alapján a kerületi beosztást ki­
fogásoló felebbezéseket el kellett utasí­
tani és a választási eljárást szabályszerű­
nek kellett kimondani.

Ami a Hegymegi Kiss Pál Piac uccai 
mandátuma elleni panaszt illeti, annak

semmi törvényes alapja nincsen, 
mert az 1886;XX1, t.-c. világosán
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úgy rendelkezik, hogy a választha­
tósághoz csak azoknak a kellékek­
nek a meglétele szükséges, amelyek 
alapján a megválasztott felvehető a 

választók névjegyzékébe,
tehát a választhatóságot nem köti a tény­
leges felvettséghez Mivel pedig Hegy­
megi Kiss Pál ezekkel a kellékekkel ren 
clelkezik, a panasz elutasításával igazol­
ni kellett a megválasztását.

Melegebb, esős idő
A Meteorológiai Imixet jelenti: A légnyo- 

;i isi viszonyokban Kiírópa nyugati részein R- 
o végesebb átalakulások történtek. \ mcssze 
. zakón elvonuló depressziónak délidé ia,; ,<Ki_ 
Dtros képződménye alakult ki, amelv iniyta­
rn sát alacsony nyomása csatornában, egészen 
. Földközi-tengerig találja. Az :dö ezzel Európa 
nyugati részein jobbára csapadékosra i i\lu!t 
és a lecsapódások kiterjedtek Eszakoluszor- 

:ágra is. Az Atlanti-óceánon az azon nmxi- 
, mm előrenyomulása folytán a légnyomás ürö­

mi emelkedik. A délolas/ors/ági nagy maxi­
mum lényegében változatlan maradt.

i lazánkban tegnap jobbára derüli és a nvu- 
...ni részeken nappal igen enyhe volt az idő, 
keleten azonban a hőmérséklet nappal ;< a 
a yvpont alatt maradt.

Ma déli hőmérséklet Budapesten 2 C fok. 
lóslat: Nyugat Idol csapadékos idő vártain 

ti. di höemelkeáéssel.

A Városi Dalegyiet 
hangversenye

A „Debreceni Városi Dalegylet“ február 2-án 
este <8 órakor az Arany Bika disz termében 
táecal egybekötött hangversenyt rendez. Hely- 
árak adókkal együtt; (> személyes páholy 15 
pengő. 4 személyes páholy ló pengő. 1. rendű 
ülőhely: (I IX. sor) 3 pengő, II. r. ülőhely 
(X- XIX. sor) 2.50 /‘pengő. Ili .rendű ülőhely 
(XX XXVI.) 2 pengő. Erkély ülés 1.50 pengő, 
táncos jegy I pengő. A jegyek a Melius/ 
kön>-vkereskedésben. Csapó László pénztáros­
nál Városházán (házipénztár), a működő ta­
goknál és este a pénztárnál válthatók. A mii­
sor egyik kimagasló száma - - a közönség 
közkívánatára Farkas Nándor ,.Az éji vi­
harhoz! .. című, az 1927. évi szegedi orszá­
gos dalosverseny; továbbá Ady Jandl: ..Má­
jusi zápor" cinüi. a soproni országos dalos- 
verseny „Király-dijas csoportújának kötött 
verse ny darab ja lesz. Ezenkívül több klasszikus 
/ memá adatik elő helybeli művészek és a 
Debreceni Városi Dalegylet által, Eorrai Ist­
ván karnagy vezetésével.

A rizstermelést be akarják 
vezetni az Aifölüön

Mayer János íöldmivelésiigyi miniszter pro­
gramjába vette a hazai rizstermelés rellendité- 
sét. Magyarország éghajlata és talajviszonyai 
ugyani igen alkalmasak rizstermellésrc. Meg* 
terem a riz> a szikes és szikfoltos terüle­
tin is, ami azt jelenti, hogy a rizstermelésre 
olyan területek is félhasználhatók. amelyek 
egyébként teljesen hasznavehetetlenek volná­
nak. A rizstermelés előfeltétele, hogy a ter­
mőterület ősszel elárasztható legyen, tehát 
rizstermelésre csakis vizmenti területek jöhet­
nek számításba.

A gazdák természetesen ez idő szerint még 
idegenkednek a rizstermeléstől, amelynek nem- 
C'-ak az az oka. hogy a magyar gazda óvatos 
minden újítással szemben, hanem az is, hogy 
a rizstermeléssel járó munkálatok nehezek s 
ezeket a munkákat jórészt vízben kell elvé­
gezniük. Az azonban tény. hogy ezek a ne­
hézségek bőven kifizetik magukat. Emellett 
természetesen a földmi vetési kormány áldo­
zató; is hajlandó hozni, amikor a termelőket 
államsegélyek1 cl ösztönzi az intenzív terme­
lés megindítására és felkarolására.

A rizstermelés! kísérletek területei kijelölé­
sénél természetesen elsősorban az ország Rli 
fekvésű részei jönnek figyelembe. A mostani 

tervek szerint Békéscsabán és Szegeden az 
Alföldi Mezőgazdasági Intézet közreműködő-
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. , Kecskeméten a Kecskeméti Mezőgazda- 
A i" K Itnira támogatásával létesítik az első 

liisérlcti telepeket. Ezenkívül Biharban,
I s/1 és l)utia mentén lesznek jelcntékc- 

”, t-bjj nzstelepek. Ha a kísérletek beválnak, a 
miniszter verseny termelési akciójafölchoo Vi I • •

; perspektívákat nyit meg a mezogazdasagi 
termelés előtt.

Elszédült az ammóniák 
gőzétől

tifósz Mór gépészt pénteken délelőtt kelle 
mel|c„ baleset érte a Miiiég és Szikvlzgyát 

gé|)h zban (irósz Mór észrevette 
i,|ir> tíz egyik eső, amely az ainmóniákot ve- 
Ate, megrepedt, a gépet leállította éís le 
In'oli, hogy a hibát megvizsgálja. A csőből 
izonbn" még akkor is szállt felfelé a mérges 
Antóniák és helehelte. Az ammóniák a gé- 
á-iében és a szájában olyan fájdalmas mart 
sebeket okozott, hogy eszméletét vesztette. A 
cvár személyzete a gépészt beszállította a 
mentőállomásra, ahol elsősegélyben részesite 
ml, a klinikára való kiszállítása nem vált 
szükségessé, mivel állapota annyira javult, 
hogy a saját lábán ment haza.

• *(®. • '4B>' • * *4® * • • • ••

Letartóztatták az Áruforgalmi 
sikkasztóját

1 debreceni rendőrségen az Áruforgalmi Rt. 
jelentette, hogy egyik * >lt tisztviselője, Szabó 
Kálmán 600 pengőt sikkasztott el a cégtől. 
Szabó Kálmán, aki a cégnél az áruk terjes/, 
tésével volt megbízva, a kiskereskedőktől be 
szedte a pénzt, a portékákért és azt nem 
fizette In a pénzt Hm. Szabó Kálmánnak klilö 
ben a eég immár elsejévé! felmondott és ö a 
felmondás után követte el a sikkasztások le:: 
Hagyó!'; részét.

\ rendőrség a feljelentés alapján elfog!; 
Szabó Kálmánt és a kihallgatások után átadjál 
az ügyészségnek.
o- «je.-«.-.-»-.-«»-.-«»-.-'®-.

Fájdalomnélküli foghúzás 
a renűöiságsn

A debreceni rendőrségen pénteken 
megjelent két világjáró fogorvos, akik 
előadták, hogy fájdalomnélkül tudnak 
fogat húzni a legegyszerűbb módon. Egy 
kenőccsel bekeni a rossz fogat és azt 
két-három perc múlva minden fájdalom 
nélkül veszik ki a szájból. Nem műszer­
rel veszik ki a fogat ,ha nem csak két 
ujjal. A rendőrségen mindjárt próbafog- 
huzást is csináltak a legnagyobb siker­
rel.

Elmondták, hogy legutóbb Szegeden 
jártak, ahol 3000 darab fogat húztak ki 
darabonként 8 pengőjével és remélik, 
hogy Debrecenbe is akad a kezükbe 3000 
rosszfogu ember.

Értesülésünk szerint a két fájdalom 
nélküli foghuzót a szegedi fogorvosok 
feljelentették kuruzslás miatt.

Tréfából a vhlamo:-: árammal 
agyonsujtotta a barátját

Margittá, január 27.
W visz Ferenc asztalos műhelyében dolgozott 

- ; arrk: Balogh József és Csuka
Zulum. CM’ka Zoltán kiment szerszámokért a 
műhely közelében levő szobába, Balogh Jó­
zsef pedig ezalatt

a villanydrót egyik végét bekapcsolta a 
villanyvezetékbe, a másik végéi pedig rá­

csa vart a a miihelyajtó vaskilincsére.
A lizenhatcsztcndös Csuka Zoltán minderről 

nem tudott semmit. Be akart jönni a műhely­
be. rátette kezét a kilincsre, amelyben ekkor 
már áram volt. Az áram ..megfogta“ a fiút,

egy pillanat múlva holttan bukott a földre.
A marginal csendörség a hal .Hoz szerencsét­

lenségről azonnal jelentést tett a nagyváradi 
“'■készségnek. A hatóságok a legerélyesebb 
C/sgálatot indították meg, hogy megállapit- 
sák: gyermekes csínyről van-e szó, vagy em­
berölés szándéka vezette a fiatal Balogh Jó­

séi et tette elkövetésében.

A jog- és pénzügyi bizottság a hirdetési jog 
bérletének a Magyar Hirdető Irodára rutiá- 

zását javasolja
A városi tanács most terjeszti a közgyűlés 

elé a városi hirdetési vállalat bérbeadására 
kiirt verseik tárgyalás eredményei, amely 
tudvalevőleg már a második versenytárgyalás 
eredménye.

iárom ajánlat érkezett bj. a Túrái Lajos 
debreceni cégé. az Ibusz-é és a Magyar Hir­
dető Irodáé. Mindhárom ajánlat megegyezik 
abban, hogy a bruttó bevétel 50 százalékát, 
minimálisan évi 8000 pengőt ajánl fel része­
sedésül a városnak. Tarai Laios arra kötelezi 

ingát, hogy ebben az évben 12,000 pengő be­
ruh.' ást végez, a másik két ajánlattevő 15.000 

lé • pe:h,ö beruházást vállal. Az Ibusz azt 
közli, hogv a Mag,\ ar Távirati Iroda az ö 

;eléid:é'ci. I Lloyddal olyan megállapodást 
köti") hogy az tiz évig a városok hirdetési
«6» e.4aa».**Ö$V*» <&»••*«$»* * «t.

jogának kihasználásával nem foglalkozhat. Ha 
ez a megkötés őrá nézve is hatályos, abban 
az esetben kénytelen lenne a szerződést a 
Magyar Távirati Irodának átengedni.

Az ügy pénteken került a iog- és pénzügyi 
bizottság elé, amelynek a tanács azt javasolta, 
hogy a közgyűlésnek a Magyar Hirdető Iroda 
ajánlatának elfogadását ajánlja.

Freund Jenő dr azt kérdezte: igaz-e az, 
hogy amikor a város átvette a Tarai-cégtől 
a hirdetési oszlopokat, elsőbbségi jogot bizto­
si i o 11 neki azonos feltételek esetén a hirdetési 
vállalat esetleges bérbeadásánál.

Miszti Károly dr. főügyész kijelentette, hogy 
erről nem tud.

A iog és pénzügyi bizottság igy elfogadta 
tanács javaslatát.

Minden orvos ism ri

SCOTT-féle
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Heptiiis Lóránt előadást tart vasárnap délelőtt 
j kereskedelmi és iparkamarában 

Ünnepélyesen leleplezik Szánta Győző arcképét

IMegemlékeztünk már arról hogy e hó 29-é 
vasárnap délelőtt a kereskedelmi és iparka­
mara által rendezett közgazdasági előadás- 
.orozat keretében

dr. Hegedűs Lóránt ny. pénzügyminiszter 
előadási fog tartani.

Ugyanekkor tartja a Qyosz. debreceni fiókja 
diszülését, melynek keretében fog megtörténni

néhai Szántó Győzőnek, a Gyosz. fiók
diszelnökének arckénlelcplezése.

A képet Zádor István festőművész festette.
Minthogy dr. Hegedűs Lóránt a közgazda- 

sági előadást több érdekképviselet felkérésére 
tartja, a kamara és az érdekképviseletek ve­
zetői a következő programban állapodtak meg:

Sesztina Jenő kerületi kereskedelmi és ipar­
kamarai elnök üdvözli dr Hegedűs Lóránt ny. 

éiizügyminiszten.
Ungar Jenő, a Gyosz. debreceni fiókjának el­

nöke megnyitja a Gyosz. diszgxülését.
Dr. Hegedűs Lóriul ny. pénzügyminiszter ur 

megtartja arcképleleolezö ünnepi beszédét. 
Ungar Jenő a Gyosz. diszgyülését bezárja.

Sesztina Jenő kereskedelmi és iparkamarai 
elnök felkéri Ur. Hegedűs Lórántot közgazda- 
sági előadásának megtartására.

Dr Hegedűs Lóránt előadása az aktuális 
k• "ízgazdasági kérdésekről.

I étay Lajos, az Gn’ke. debreceni fiókja elnö­
kének záró beszéde.

F.zel: szerint tehát a leleplezési ünnepség 
előbb tesz, mint az a Gyosz. által szétküldött 
tiu "hívókban telezve volt. Lpeu ezért a Gyosz. 
elnöksége felkéri mindazokat, akik a leleplezést 
ünnepsége ti megjelenni kiváltnak, hogy szíves­
kedjenek a kamara közgyűlési termében már 
vasárnap délelőtt in árakor megjelenni.

hegedűs Lóránt e hó 28-án. szombaton este 
a f> órás gyorsvonattal érkezik meg. A Gyosz. 
fiókja, valamint az Oniki- fiókja dr. Hegedűs 
Lóránt tiszteletére társas vacsorát rendez a z 
Arany Bikában. Felkéri a Gyosz fiók. vala­
mim az Omke fiók elnöksége mindazokat, akik 
ezen a társas vacsorán részt venni óhajtanak, 
szíveskedjenek részvételi szándékukat január 
hó sün, szombaton déli 1 óráig dr. Diczig 
Alajos Gyosz. titkárnak (Tel. 15 -50.) bejelen­
teni.

Éles vita folyt ma a Házban 
a valorizációs törvényjavaslatról

Szilágyi Lajost árulással vádolta meg 
Sándor Pál

Szerezzünk takarékbetétkönyvet
a Kölcsönös Scgélyző Egyletnél.

Fürdőszoba tükrö
nlckeleeelt polcok gyárt árkán kaphatók

Sipkovitst k rgyaia
Ttlifan »5*,

Budapest, január 27.
Zsitvay clnölí féltizenegy órakor nyitotta 

meg a Ház mai ülését. Bejelentette, hogy 
inka Károly, a királylielmeci kerület képvi- 
ilője lemondott mandátumáról.
A valorizációs javaslat vitájában Baracs 

Marcel volt ma az ellenzék első szónoka. A 8. 
szakaszhoz szólalt fel. Ennek a szakasznak a 
világos értelme az, hogy a törvényhozás csak 
akkor dönt a valorizációról, amikor eleget tett 
a békeszerződésekben az országra rótt köte­
lezettségeknek. Ha ezt a gondolatot akarjak 
kifejezni, akkor mondják ezt meg expressis 
verbis és

ez a határozat hirdetni fogta mindenkinek, 
inig» a mai törvényhozás nem is gondol

arra. hogy esetleg előbb is leltei valorizálni.
Íz a paragrafus szégyenparagrafus lesz, mert 

nem is fejezi ki a lehetőségét az esetleges 
valorizálásnak.

Nekünk, az ellenzéknek nem tehetnek 
önök nagyobb szolgálatot, minthogy egy 
ilyen fals megoldást iktatnak törvénybe, 
amellyel magúkra veszik az ügy ódiumát.

Mi is azt mondjuk, csak akkor lesz megvaló­
sítható a valorizáció, amikor az államháztar­
tás helyzete azt megengedi, de viszont köve 
teltük, hogy elvileg mondjuk ki a valöfizá 
eió . Inkább semmit se szavazzanak meg, mint 
f/i a szakaszt.

’’rédv Iáni'i: láz úgyis semmit sem ieleltt. 
Baracs Marcel Indítványt terjeszt be a S. 

(, helyébe. Az indítvány szerint a törvényho- 
„s. amikar az állam pénzügyi és gazdasági 
nőiének tillan sága aggálytalanul megen­

gedheti. le később azonban ti békeszerződé­
sekben leán - jóvátételek elintézése után fog 
dönteni afelett, hogy milyen átértékelésben 
részesüljenek azok a címletek, amelyek tulai- 
1, Hhall lesznek a nosztrifikálásban elismert 

cinileiiulaklusoknak. vagy azok utódainak.

mú.vön valorizálni fognak. Ebben a 
benne van az állam erkölcsi kötc- 

is. A negativ valorizáció veszélye 
,i fiive. (Zaj és ellentmondás a bál­

it '/!

Wolf Károly a valorizáció elvi alapján áll. 
Polemizál az uj S. § ellen felhozott érvekkel • 
megállapítja, hogy nem lehel érdeke azoknak 
akik a valorizáció elvi alapján állanak, töl) 
bet belemagyarázni ebbe a szakaszba, mint 
amennyit mond. Lgy pozitív eredményt elét te. 
azok. akik a valorizálást követelték, azt, hogy 
a kormány elejtette azt az álláspontját, hogy 
nem valorizál.

Sándor Pál: Papirosparagrafus!
Wolff Karol\ : Megvan a reményünk tehát 

arra. hog;
szakaszba 
le/ctls' ge 
tehát cl v 
oldalon.)

Gál Jenő: Halandzsa 
Rothenstein Mór: A pénziigminiszter kije­

lentése után mindenki joggal elvárta volna, 
hogy a részletes vita alkalmával dcferálni fog 
és újításokkal iog jönni. Ezzel szemben csak 
a labilis reményt hagyta meg az uj 8. S-ban. 
Utópiának tartja, hogy Magyarországot felsza­
badítják a jóvátétel alól. A szakasz ebben a 
fogalmazásában nem elfogadható.

Szilágyi Lajos: Nem leltet lepocskondiázni 
ezt a javaslatot, amim ezt az ellenzék teszi.

Esztergályos János: Ha jól emlékszünk, ön 
u szt tette.

Szilágyi Laios: Az eredeti törvényjavaslat­
ban megtagadták a hadiköksön valorizálását,

I most azonban teljes mértékben nyitva áll a 
valorizálás lehetősége. (Nagy zai a szóétól*-
mokratáknál.)

Esztergályos ' nos: Oda mer állani ezzel 
törvénnyel az érdekeltek elé2 
Sándor Pál: Az ön beszéde árulás!
Malasits Géza: Ezt a beszédet ki kell pla- 

katiroztatni az ön választókerületében.
(-zeller Jenő alelnök 2 óra előtt néhány 

percei az illést bezárja.

és örömmel rendeli, ha a mama egy sá j 
padi, vézna gyerekkel a rendelőbe panasz- , 
kodul megy. j

Mit tegyek ezzel a gyerekkel'! Nem akar : 
enni, zöld az arca, karikásak a szeme, és j 
ha a levegő megfujja, mindjárt mandula , 
gyullad isa van I t
Válasz „Egy pár hétig a világhírű SCOTT- 
féle Csukamajolaj Emulsiót szedni!“
Mi den gyógyszertárban kapható ! j
Vezérképviselőség Mihály Ottó gyógyáru- | 
najykereskedés, Budapest, VI., 1 odma [ 
niczky ucca 43.

Lopott cukorral akarták meg- 
': ünnepelni a karácsonyt

A múlt év karácsony estéjén a rendőrök el- 
iogták Kuclia Sándor és Szilágyi István nap­
számosokat. akik Tóth Pál Csapó uciai üzle­
téből egy üveg bort és egy doboz cukorkát 
loptak, később pedig a Csapó uccui betonsá­
torba akartak betörni, hogy onnan is cukorkát 
lophassanak. A kihallgatáskor azt adták elő, 
hogy nem volt pénzük, szerették volna ők is 
megünnepelni a karácsonyt és azért loptak.

A debreceni törvényszék Serly-tanácsa pén­
teken délelőtt tárgyalta a két tolvaj napszá­
mos ügyét. A tárgyaláson egyik sem akarta 
vállalni a lopást és mind a ketten azt állítot­
ták, hogy csak „falaztak“ őrt álltak amíg a 
másik lopott. A bíróság bűnösnek mondta ki 
őket a lopásban és betörés kísérletében és 
ezért Kucha Sándort nyolc hónapi börtönre. 
Szilágyi István pedig három hónapi fogházra 
Ítélte. Az Ítélet nem jogerős.

Amerikai nők 
a szépségszalonokban
Szépszégszalonokat már nálunk is nyitottal-, 

fóc mi ez a néhány helyiség azokhoz a sza­
lonokhoz képest, amelyek az amerikai Egye 
sült-Államokban a női szépség szolgálatában 
állanak. Newvorkból Írják, hogy tíz évvel ez- 
előtt a hatalmas világvárosban mindössze 25 : 
szépségszalon volt. Ma 

,U00 szalonban sorulozzúk uz amerikai nők 
szépségét.

_ a szépségápolás — mondotta Harte- 
egészségi felügyelő ■— tulajdonképpen csak .* 
világháború befejezése után lendült ítél. Ezt 
nem azért mondom, mintha a világháború be­
fejezésének valamilyen befolyása lett volna a 
szépségápolás fellendülésére. De a világháború 
befejezése után jött divatba a bubifrizura, e- 
aztán a nők fejét teljesen megzavarta...

Érdekes, hogy a mik a bubifrizura mellet 
azzal argumentáltak, hogy a rövid hajjal nem 
kell sokat bíbelődni.

otthon megmossa az ember (t leiét s az­
után békíben van vele.

Ennek éppen az ellenkezője az igazság.
... Amíg hosszú hajat viseltek a nők, — ma­

gyarázta az egészségügyi felügyelő — sokka, 
kevesebbet törődtek a felükkel. Amióta bubi 
frizurájuk vau, a nők tulnyontórcsze egesz 
rendszeresen jár a szépsegszalónokba s „ápol 
tatja“ a baját és a fejét. Nemcsak a gazdag 
nő. En megfigyeltem, hogy 

igen egyszerű asszonyok a irizörszalón 
előtt hagyják a gyermekkocsiban levő ba­
báinkat, öli pedig bemennek a szalonba s 
owluláltatne.k, préscitelnck s.. szépitetnek.
Az utóbbi időben igen divatossá vált az 

Úgynevezett „tartós Indiám“. Az a no. akt 
tartósan akarni hullámosban! a hajat, annak 

óráklwsszdig kell ucclsodronyokon l"ggmc.
. Igazi emberkinzás ez, - mosolygott Har- 

tcr .. de hát az asszonyokkal nem lehet be­
szélni. Először arra gondoltam, hogy betiltom 
ezt az „akasztást", de ....

figyelmeztettek rá. hogy ne kezdjek ki uz 
asszonyokkal.

A halfestés őrülete napról-napra terjed. A 
szépségszalón tulajdonosai nem azt mondjak, 
hogv befestik hajat, hanem - tónust adnak 
neki. A szalonok tulajdonosat tudós yoR'^ze- 
ket híztak meg azzal, melyik az a mod. amely 
a legkevésbé veszélyes? . ,

Ugyancsak ezek a szalonok foglalkoznak a 
táncok eltüntetésével és a bőr íc trissitésevcl. 
Ha egv hölgy hejön a szalonba, akkor minde­
nekelőtt bevezetik az igazgató fogadoszohajaha. 
Néhány pillanat múlva megtUcmk .u „iga 
g-itó ur“. Rendkívül elegáns nr. szenvedő arc­
cal és átható pillantással

Hát igen asszonyom, uéz ra merőt
•t hőt ff v re igen... igen... . .

Eközben alaposan megfigyeli is vegigszag- 
lássza a szépségért epoch, hölgyet.

Megtapogatta a hajdt. t. bőrét, u karját s 
mindent, amit csak meg lehet tapogatni. 

Aztán végigsimitia a homlokát s végül ki 
mondja az Ítéletet:

l
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A bubifrizurát kissé disztinbváltal.l .‘t kuli 
viiivlrii.. A bur lendületét fvl kiivt fokozni... 

i alán iu*mv vag\ öt árnyalattal... A szem alatt 
levő ráncok visszaszorithatók, de inkább azok­
kal a ráncokkal s/v then kell felvenni a ki* - 
ovl.net, amelyek a nagyságos asszonyra ólál­
kodnak... A rúzs, amelyet használ, kissé sárra 

iiMisu.. f:n inkább az ibolyakék tónust aján­
lanám .. Ami az illatszerét illeti, én azt mon­
danám .

Az illatszerre vonatkozólag is mond valamit 
az igazgató ur, azután átadja a hölgyet az 
asszisztenseinek, lázvk veszik munkába né’:a 
másfél, vagy két órán k' resztül. A hölgy ez­
után megelégedetten áll fel és kifizet néha -10 
-50 dollárt !s azzal a szent meggyőződéssel, 

hogy most már szebb és hódítóbb.

15 pengő pénzbüntetés 
a csendőrök megrágal- 

mazásáé t
A debreceni törvényszék pénteken tárgyalta 

azoknak az ügyét, akik tavaly azt hiresztel- 
ték. hogy két hajdúböszörményi csendőr meg- 
. vilkolt az erdőben egy józsai asszonyt és el­
rabolták 19 millióját. \ rémmesét meghallotta 

aranyai István renclörörmester, aki feljelen- 
■st tett a hallottak alapján a gyilkosságról.

X csemlőrség megrágalmazása miatt a vád- 
,ttak padjára került a rendőrőrmester is,

. miért a feljelentést megírta és vele kerültek 
bíróság elé Tóth Lajosné, Juhász János és 

Varsa Lajos józsai lakosok, akik beszélgettek 
a meg sem történt gyilkosságról.

A tárgyaláson a rendőrőrmester kijelentette, 
irogy ő ártatlannak érzi magát, mivel ö csak 

kötelességét teljesítette, amikor jelentette, 
emit hallott. A többi vádlott beismerte, hogy 
beszélgettek a gyilkosságról és azt adták elő, 
hogy idegen emberektől értesültek a rablogvil-

• s csendőrök dolgáról és ellőtték, mert
nagyon homályon bizonyítgatták, 
hogy a gyilkosság megtörténi.

X bíróság a rágalmazás vádja alól a ven ’űrt 
'elmentette, a többieket azonban 15—15 pengő 
lénzbiintetésre Ítélte. Az Ítélet jogerős.
* .*♦ <a> 6»»;«5» v "B v ■*' 'l< «■» tv ■> rfo •;* *;

Kedvezményes utazás 
a tenyészállatkiállitásra

A k ••vskcdclcmiiyx i minis/ 
vróv'rv a március iu- .22-

ív niv ;ivkimcsvi'v fclufa 
s , .1, ö l százalékos Ke.ivtv 
•1/ állam vusti fakon és az 
seben lévő helyi-ér okit vasút 
kedvezményt megadta a

Két és fél évig nem szedik be a ház- 
tulajdonosoktól a burkolatozási költség

hozzájárulást
A burkolatozási járulékot a várt.si tanács ki­

vetette a háztulajdonosokra és az erről szóló 
értesítéseket most akarták kibocsátani. A bur­
kolatozási szabályrendelet átdolgoz Ás a azon­
ban most van folyamatban és erre való tekin­
tő; vi a .ami.', szükségesnek látta az értesíté­
sek ki'-g.-'giiá-áimk feliiiiigvszlését. Miszti Ká­
ról,. xi;. ííiiig é-a \ élemén\ e szerint erre csak 
a közgyűlés jogosuli s igy a városi tanács azt 

a javaslatot terjeszti a Ixözgxiilés elé, hogy 
ab 4P <£♦ w *1* ®> «£♦ én

;•/ átdolgozott burkolatozási szabályrende­
let érvénybe! nősétől számított 2 és iúl 
évit: iiigKvíssze fel a burkolatozási költség*

.iáililékré! szóló értesítések kiküldését,
A háztulajdonosokat azonban figyelmeztetik 
arra, h<>g\ a házak eladásánál vigyázzanak, 
inéit ez a járulék a mindenkori háztulajdo­
nost terheli. A jog- es pénzügyi bizottság pén­
teki ülésén a tanács javaslatát egyhangúlag" 
elfogadta.

Jr Ádám Gyula előadása a Munkás- 
otthonban a bőr hygiéniájaról

Az országos Munkásbiztositó Pénztár át­
tervezésével egyidejűleg a pénztár Petőfi téri 

modern uj helyiségében zavartalanul folyik a 
iiatalmas, jóltex ő munka. Kétségtelen, hogy az 
átszervezés a debreceni kerületnél is okozott 
bizonyos technikai zökkenőket, de ezeket a 
közönség jóformán észre sün vette és ma el­
sőrangú orvosi gárda csoportosul a pénztár 
kitűnő igazgató-főorvosa, dr. Pauchly Géza 
körül, tóz az elsőrangú orvosi gárda, élén dr. 
Pauchly Gézával, azonban nem elégszik meg 
azzal, hogy csupán orvosi hivatását, a bete­
gek kezelését teljesítse, hanem egy nagyszerű, 
minden elismerést megérdemlő célt tűztek ma­
gúk elé, egészségügyileg felvilágosítani az arra 
legjobban rászoruló munkásságot, sorozatos, 
népszerű egészségügyi előadások tartásával. 
\z első előadást dr. Pauchly Géza igazgató-

Sopron-tii ciiíiirti Vasút is. A k 
utazásra logo siló igazolva ti \ k 
< IM (jí; ma \ é s z á llatki á let á s ven de z < 
lói (Budapest, !X. Köziekk ucca 
és a postaköltség és ignzohán\
-Vi á! gaz o 1 v:: n y ok ér l davahonki
! téli \ isiiti ig vzolványoké t darabonkint 2 pen 
gut pénzben, v.igv postabélyegben beküldeni, 
óv beszerezhetők ezek az igazolványok a me­
z-gazdasági kamarák gazdasági egyesületek, 
Mr!-Vöm"’!:, szövetkezeti elnökségek stk ul-
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í'ionos tartotta, legutóbb pedig dr. Adum 
Gyula bőrklinikái tanársegéd tartott értékes 
előadást a Munkásotthon helyiségében „A bőr 
h\ »‘léniáidról“. .

A munkásotthon nagytermét zsúfolásig meg­
töltötte az é< dcklődö közöm.ég, amikor dr.
Ádám Gyula megkezdte előadását, hlsösorban 
a bőr szerkezetét ismertette, azután részletezte 
azokat a betegségeket, amelyek a bőrön fel­
lephetnek. Ezek lehetnek -/.érzették c-y/ört»kői­
tek. A szerzett betegségeket okozhatják külső 
okok, továbbá okozhatják fertőzések és bakté­
riumok és végül a belső szervezet zavaraiból 
is eredhetnek.

A kills«» okok közül elsősorban a hő és a 
fény, az égési sérülések okozhatnak súlyos 
megbetegedéseket, a ti ich ck életveszélyesek is 
lehetnek, mert ha a bőr egy harmada elron-
* <m ♦> *:♦m* & *

csolódik. a felszívódó mérges anyagok halált 
okozhatnak. Nagyon veszélyesek az ugviieve-- 
zvtt ipari hcL"rsexek. A savval és lúggal dol­
gozó munkásság is erősen ki van téve meg­
betegedéseknek, de veszélyes a nagyfokú izza­
dó, s is. amely szintén könnyen okozhat gyulla­
dást. A gyomor és bélzavarok is sok beteg­
ségnek az okozói és az eccémák, a csalánki- 
ülések mind ezekre vezethetők vissza.

A bőr egészséges működésének legelső alap- 
teltétele a tisztásán*, a viz és a szappan. Leg­
jobb a IS..-20 fokos vízben való mosakodás.
A fürdők tekintetében valamit javult már a 
helyzet, főleg városokban le azért nég min­
dig kevés a népfürdő. A bőr védő tevékeny­
ségének hiányosságait pótolja a ruházat, de a 
túl meleg ruházat akadályozza a hór kipárol­
gását és hajlamossá teszi a bőrt a fertőzésre. 
A bőrre sohasem szabad közvetlenül gyapjú­

tól ít vermi, mert a gyapjuszálak izgatnak 
és gyulladást okoznak. A testre^ közvetlenül 
csak vászon neműt szabad venni. Pontos a láb 
védelme is. Könnyű, kényelmes cipőben jár­
junk, mert a kényelmetlen szűk cl nőben fagy 
meg legkönnyebben a láb. Végül fontos a 
tiszta, egészséges lakás Is, amellett azonban 
akármi előfordul, feltétlenül orvoshoz kell for­
dulni. mert a legkisebb pattintás is lehet súlyos 
betegség előjele.

A tanulságos előadást nagy tetszés mellen 
felezte be dr. Ádám Gyula és a hallgatóság 
nevében Holló dános párt titkár fejezte ki érti 
köszönetét.

Legközelebb dr. Sicxmund lóvvin fog elő­
adást tartani az első segélynyújtásról.

1929. őszén akarja a városi tanács 
megnyittatni a köztemetőt

A jog- és pénzügyi bizottság a kultuszminiszter jogtalan köve
telesei ellen

V.
vág

t/men yes 
énvbevéte 

■is az
I te yv észállatklál 
fcimu/ó szeméh. 
vészére is kiszól;

utazási a jogosít«; ;ga.z-'l- 
nincsen korlátoz á sho z 

OM'ip tagjain kivid minden, 
dús és vásár megtekintésére 
valamint annak csehül tagjai 

által hűtő.
A kcféskcddemiigvi minisztérium olyan te­

kintélyes szánni kedvezményes utazásra ]■ mo­
vin'» i .ázol van yt bocsátott a rendezőség ren­
delkezésére hngv előreláthatólag minden Jo­
gos kérelmet kielégíthet: ha azonban ez a 
kontingens mégis kevésnek bizonyulna, az iga­
zolványok k'szolgáltatása tekintetében a jelent­
kezés sorrendje lesz a mértékadó. Kéri a ren­
dezőség, hogy az utazási kedvezményt igénybe 
venni szándékozók ezirányu óhajukat mielőbb 
bejelentsék, mert a késői igénylés munkator­
lódást és késedelmes elintézést okoz.

Az idei tcnyészállatkiálÜtás, amely ismét 
termény-, vetőmag-, tejtermék-, gép- stb. ki­
állítással lesz !' a peso!;* tos, még a múlt évinél 
is szélesebb keretűnek és sikeresebbnek Ígér­
kezik. Különösen gazdag lesz az álhvkiállitás 
anyaga, mert már t ' Jelentési határidő le­
járta előtt olyan sok állatot jelentettek be, 
hogy a rendelkezésre áll > istállókban cl sem 
lehet mind helyezni.

I
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j Vadász mellény, pullower, láb-

I szdrv'dő, an g o l h a risnya

i Marton Gyula és Fiánál
Főtér 25.

Debrecen v ;ros jog- és pénzügyi di- 
zottsága pénteken délután dr. Vargha 
Elemér tb. főjegyző elnöklésével a 
keddi közgyűlés előkészítésére népes 
ülést tartott. Az ülés érdekessége az az 
ellenzéki hangulat volt, amely a kul­
tuszminiszterrel szemben megnyilvánult, 
mert a kultuszminiszter folytonosan 
újabb és újabb terheket akar hárítani 
Debrecen városára.
A KÖZOKTATÁSÜGY! MINISZTER 
UJAB3 TERHEKET AKAR A VÁ­

ROSRA HÁRÍTANI.
Csűrös Ferenc dr. kuiturtanácsnok 

terjesztette elő a népművelési bizottság 
ügyét. A bizottság költségeinek felét, je­
lenleg 2607 pengőt, eddig a város visel­
te, a másik felét a kultuszminiszter.

A kultuszminiszter most. arra akar­
ja kötelezni a várost, hogy viselje 

az egész költséget,
ami ebben az évben 4654 pengő. A bi­
zottság jelentős munkát végez, különö­
sen az analfabéták oktatása és a szülők 
iskolájának fentartása körül. A tanács 
ezért javasolja, hogy a város vállalja a 
fentartási költséget az ügyvezető-elnök 

a tanfelügyelő és a titkár rendki- 
■ üli munkadija kivételével, ami 1000 pen­
gő és aminek a vállalására a kultuszmi­
niszter szintén kötelezni akarta a várost. 
Az egész költség igy 3654 pengő lenne.

Fejér Ferenc dr. már megszokta ezt a 
rideg eljárást a kultuszminiszter részéről. 
Más városra vájjon szintén át akarja há­
rítani ezt a terhet, vagy csak Debrecent 
kereste ki megint? Az analfabétizmus el­
leni küzdelem állami feladat, épen ezért 
azt javasolja, hogy

a város a jövőben csalt altkor vál­
lalja a népművelési bizottság fele 
terhet, ha a másik felét a kultusz- 

miniszter vállalja.

befizetéses könyvecskék heti 50 
fillértől a Kölcsönös Segélyző- 
Egyletnél már válthatók

Vásáry István dr. főjegyző csodálko­
zását fejezi ki, hogy

a kormány tagjai törvényes alap nél­
kül folytonosan terheket akarnak 

hárítani a városra.
Ez rendszerré kezd válni, épen azért elvi 
alapon állva, vissza kellene asitani a 
miniszter követelését. A kultuszminiszter 
tudja, hogy erre nincs tö ényes alapja, 
hiszen az alaprendeletben úgy kérte a 
hozzájárulásra a várost, hogy ö maga is 
vállalja a terhek egy részét. Épen ezért

elvi okokból nem fogadja el az elő­
adói javaslatot.

(Általános helyeslés.)
iSagoss György dr. polgármester: Na­

gyon nehéz kérdés ez, bár igaza van a 
főjegyző urnák. Mégis a Fejér Ferenc 
indítványát kellene elfogadni, hogy a 
népművelési bizottság munkája meg ne 
akadjon. Igaz ugyan, hogy ezt a mun­
kát mi magunk valószínűleg kisebb költ­
séggel h cl tudnánk végezni.

A bizottság a Fejér Ferenc dr. indít­
ványát fogadta el.

Egy másik hasonló ügyben már lesza­
vazták a tanácsnak a kultuszminiszter ál­
láspontját honoráló javaslatát. Az álla­
mi kisegítő iskola szolgájának a város 
által fizetendő takarítási diját ugyanis a 
szerződés 80 aranykoronában állapítja 
meg. Most a tanács a kultuszminiszter 
kívánságára évi 240 pengőt javasolt meg­
állapítani.

Vásáry István dr. főjegyző
a javaslat elutasítását javasolta 

azzal, hogy a kultuszminiszterrel szem­
ben nem lehet az elvi álláspontból en­
gedni, mert

.hkor folyton többet kivan.
,1íar/;ov/ts Elemér dr.: Úgy van! Ak­

kor folyton kei majd a miniszter újabb 
dolgokat.

Freund Jenő dr.: Egy polgári perben 
nemcsak a szerződés szövege lényeges, 
hanem az is, mit akartak a szerződő fe­

lek. Ezért a tanácsi javaslatot fogadja el.

A bizottság azonban
nagy többséggel Vásáry István fő­
jegyző javaslatát fogadta el, a taná­

csi javaslattal szemben.
A bizottság javasolja a közgyűlésnek, 

hogy útadóban az állami adó utáni tör­
vényes 10 százalékot vesse ki.

SZABÁLYRENDELET KÉSZÜL 
X KŐTELEZŐ RAVATALOZÁSRÓL.

Zöld József tanácsnok terjesztette elő 
. :után a Nagyerdő rendezésére vonat­
kozó tervet, amit már többször ismerte­
tett a Debreceni Független Újság, Uj 
dolog csupán az a javaslatban, hogy meg 
keresik az erdőigazgatóságot, hogy a 
Nagyerdő melyik részén lehetne védett 
területet kihasítani, továbbá, hogy a köz­
temető részletterveit legkésőbb októberig 

j ; c kell mutatni a közgyűlésnek. Ezzel 
kapcsolatosan

szabályrendeletet készítenek a köte­
lező ravatalozásról és felépitik a ra­
vatalozót, a köztemetőt pedig 1929 

őszén megnyitják.
A tanácsnak megbízást adnak, hogy tár­
gyaljon a Helyi Vasúttal a Csapó uccai 
villamosnak a köztemetőig való meghosz- 
szabbitásáról.

Borsos József tb. tanácsnok kijelen­
tette, hogy a ravatalozók egy épület­
tömbben vannak elhelyezve, azt tehát 
egyszerre kell felépíteni, nem pedig a 
javaslat szerint először csak egy-két mel- 
i ékravatalozót.

A bizottság a javaslatot elfogadásra 
ajánlja a közgyűlésnek.

A REPÜLŐTÉR ÜGYE.
A bizottság indignálódva vette tudo­

másul Fold József tanácsnok előterjesz- 
I lesében azt ;! kereskedelemügyi miniszte- 
, i leiratot, hogy
f a miniszter a repülőteret nem Deb- 
- vécénkén, hanem Nyíregyházán lé­

tesíti,
I riert Nyíregyháza tárgyalás közben ráü­
lj citált Debrecenre. A miniszter a leirat- 
I ban egy kétes értékű Ígéretet tesz : ha a 
1 tiszántúli repülőjáratok kiépítéséről lesz 
í szó.. .
I Freund j ;nő dr.: Megállókról!
I Zcld József tanácsnok: ...akkor majd 
ij gondol Debrecenre, természetesen úgy, 
j, ha a tárcája mentesül a költségek alól. A 
[ közgyűlés feliratot intézett ebben az 
’ ügyben a miniszterelnökhöz is, aki ér- 
íj deklődött a kereskedelmi miniszternél és 
j annak a Debrecenhez intézett leirattal 
f azonos válaszát küldte meg. A tanács ja- 
I vasolja, hogy a leiratokat vegyék tudo- 
E másul.
j Fejér Ferenc dr. :Csak igy szárazon?
1 Zöld József tanácsnok: Igen.

A bizottság az előadói javaslatot el­
fogadta.

A BIZOTTSÁG AZ ÓBB ELLEN.
A bizottság egyhangúan elfogadásra 

ajánlja a közgyűlésnek a gazdaérdekelt­
ségek deklarációját az ellen, hogy az 
OFB életét más név alatt, mint OBB-t 
meghosszabbítsák.

ORVOSSZIGORLÓK
A MENTŐSZOLGÁLATBAN

Vass Károly dr. tanácsnok terjesztet­
te elő az orvosszigorlóknak a mentőszol­
gálatba való bevonásáról szóló javasla­
tot. Eszerint 8—9 szigorlót alkalmazná­
nak havi 80 pengő díjazással. Erre a 
célra a tanács 8000 pengő póthitelt kér.

A bizottság ennek megszavazását ja­
vasolja a közgyűlésnek.

ISKOLAKÖTELESEK ÖSSZEÍRÁSÁ­
NAK KÖLTSÉGEI.

A kultuszminiszter a közigazgatási bi­
zottság utján kötelezte a várost, hogy 
írassa össze a tanköteleseket, egészen az 
1932 őszén iskolába kerülőkig. Fedezet 
erre 2000 pengőnél nincsen több, a szük­
séglet ellenben 5000 pengő. A tanács 
3000 pengő póthitelt kér a közgyűléstől, 
azzal, hogy amig ezt a belügyminiszter 
nem hagyja, jóvá, nem tudja elvégeztetni 
a munkát. Kérik egyébként, hogy a kolt- 
t'ghcz járuljon hozzá a kultuszminiszter 

is bár erre nincs remény vagy leg 
alább bocsásson ingyen munkaerőt a va 
ros rendelkezésére.

A bizottság a javaslatot elfogac.asra 
ajánlja a közgyűlésnek.
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/V Templomegyesület estélyén olvas tel 
Bethlen Istvánné grófnő

Kégi kedves tervét valósította meg a 
Debreceni Kálvinisták Templomcgyesü- 

ju-k irodalmi estéket rendező szakosz- 
amelynek elnöknője Karai Sán- 

lorné társelnöknője dr. S a 11 a y Lajos- 
né"le’lkészelnöke pedig Baja Mihály.
A szakosztály már két éve foglalkozik

a tervvel, hogy Debrecenbe irodal- 
1Z/ előadásra hozza le gróf Bethlen Ist- 

-ét, Bathlen Margit grófnőt, aki ki- 
, írónő. Gróf Beeiden Istvánnénak 

pf; ecenben megszólaltatása most lépett 
u,vgvalósulds stádiumába. A grófnő a 

•jvínplomegyesületnek már megígérte a 
, v /ételét. Dátumot ugyan még nem tti- 
/ i ki, a Templomegyesület illetékes 
yrkosztálya azonban már most megtesz 
minden előkészületet az irodalmi, illetve 
műsoros estnek márciusban leendő meg­
rendezésére.

A Templomegyesület irodalmi estéket 
rendező szakosztálya na délutánra hatal­
mas értekezletet hivott egybe a reformá- 
tv, presbitérium tanácskozó termébe, 
aj,0l Debrecen minden társadalmi osztá 
lyáúak képviselői megjelentek, hogy meg 
be .éljék a nevezetes irodalmi est előké­
születeit. Az értekezletnek legfontosabb 
határozata az, hogy a Tcmploir.egyesü- 
iet irodalmi szakosztálya nem akarja a 
ma.,a részére kisajátítani az est megren- 
deresét, hanem Debrecennek valameny- 
m/i nőegyesületét felkéri a rendezésben j 
lönbségek nélkül. Amint az értekezlet 
va;ó részvételre felekezeti és egyéb kü- 
tái-elnöknője, dr. Sallay Lajosné, mun­
katársunk előtt kijelentette, az értekez­
let magát az est megrendezése által tá­
mogatni kívánt célt, a Kálvinház felépí­
tését sem tekinti pusztán a reformátusok 
ügyének. Hiszen a Kálvinházból a refor­
mátus hitéleten át a magyar nemzeti esz- 
■ rí, nyék ápolását elősegítő irányzat indul 
ki, annak íelépítésében te.iát vulláskü- 
lvvbség nélkül minden magyar ember 
rés itvehet.

Ennek a szép és nemes eszmének meg- 
fe: iöen a Templorocgycsülct bevonja 
Debrecen egcsz társadalmát a gróf Beth­

len Istvánné részvételével tartandó est 
megrendezésébe. Az est műsorának ösz- 
szeállitásában gondja lesz arra a rende­
zőségnek, hogy a miniszterelnök felesége 
méltó keretet kapjon. Az előreláthatóan 
magas színvonalú műsor után társasva­
csora lesz, amelyen Debrecen egész tár­
sadalmának leghivatottabb képviselői 
lesznek együtt.

Az értekezlet szükebbkörti rendezőbi­
zottságot választott s ennek a bizottság­
nak lesz a tiszte, hegy a további elő­
munkálatokat elvégezze. Annyit már 
mindenesetre eldöntött az értekezlet, 
hogy az estélyt márciusban rendezi meg 
•ste 8 órai kezdettel, hogy a társasvacso- 
ván résztvehessen gróf Bethlen István­
né. A szükebbkörii rendező-bizottság, 
amelynek tagjait alább felsoroljuk, leg­
közelebbi ülését kedden délután 5 órakor 
a Dóczy-intézetben tartja.

A bizottság tagjai a következők: 
voncz Aladárné, Fráter Erzsébet, Garda 

Dezsőné, Ollinger Béláné, Kardoss Gyu- 
iané. ifj. Magoss Györgyné, özv. Géressy 
Kálmánná, özv. Zoltán Ödönné, dr. Gör­
gey Mártonná, Uray Sáridorné, dr. Nagy 
Jánosné, dr. Szabó Mihályné, Lederer 
Miksáné, dr. Benkő Gézáné, Mester Ist­
vánná. Balás Károlyné, dr. Bruckner 
Károlyné, dr. Horvay Róbertné, dr. Boér 
Károlyné, Vásáry Erzsébet, Vásáry Ka­
ta, Bergmann Gyuláné, Balogh Istvánné, 
Karai Sándorné, dr. Sallay Lajosné, P. 
Nagy Zoltánná, Gyarmathy Istvánné, 
Böszörményi Pálné, Dömsödy Ferencné, 
báró Győrffy Miklósné, dr. Pallay Bclá- 
né, Dézsi Istvánné, Barna Gyuláné, Ba­
logh Petemé, Csanak Józsefné, dr. Bol­
dizsár Kálmánná, dr. Kesserü Lajosné, 
Simon Miklósné, K. Pásztor Sárika, Tö­
rő Mihályné, Szilágyi Julia, Sesztina Je­
nő, dr. Bruckner Károly, Unghváry 
György, dr. Hódy Béla, R. Kiss István, 
dr. Bállá Bertalan, dr. Perjéssy Mihály, 
Berényi ezredes, Kardoss Géza, 
Mihály, K. Kiss László, dr. Kesserü 

I Lajos, dr. Sallay Lajos, Sipos Imre, dr. 
I Balogh Sándor.

Zenelanitóképzö intézet felállítását javasoija 
a jog- és pénzügyi L,~ “-í"

Debrecen város jog- és pénzügyi bi­
zottsága pénteki ülésén a zeneiskolai 
bizottságnak vgy olya:; javaslatát tár- 
g lka. amely országos jelentőségű kér- 
C", t ki 7 y i megoldana, az okleveles zene­
tan itók k'ozését.

Csűrös 1 ore ne dr. kultur'tanácsnok 
terjesztette elő a zeneiskolai bizottság 
részlete ■.:n kidolgoz.-tv memorandumát

városi : -neiskoiáná! szervezendő 
zeneu mtckéj.ző ügyében.

C aikamagy » oszágon jelenleg egyetlen 
intézet van. - timely okleveles zenetanai o- 
1. I. képez és képesít, a zeneművészeti fő­
iskola." Az általa kibocsátott zenetanárok 
a nagyobb városok zeneiskoláiban he­
lyezkednek el, de az ország 7 5 százalé­
ka nincsen ellátva zenetanárokkal, mert 
a kisebb városokban és vidéken nem ké­
pi,iteU. tanárok működnek es igy a zenc- 
tanitás nívója is természetesen alacsony. 
A debreceni zene tanítóképző arról gon­
doskodnék, hogy a zenetanárokénál ala­
csonyabb, de zeneoktatásra megfelelő 
képzettséget és képesítést adna és ezál­
tal

meg lenne oldva a vidéknek okleve­
les zenetanitókkaí való ellátása.

A debreceni zenetanitóképzö egyetlen 
ily en intézménye lenne az országnak és 
eure Debrecen azért megfelelő hely, mert 
zeneiskolája a vidéken a legnépesebb, az 
utóbbi években átlagos növendéklétszá­
ma 845, de különben is a város zenei éle­
te igen fejlett. A zeneiskolának 12 ren­
dé.; tanára van, nem is számítva az óra- 
?■ .~iL.it és ezek cl tudnák látni a zene- 
t itóképzést. A zeneiskolai bizottság 
n\ r ki is dolgozta az intézet szervezeti

szabályzatát, amely szerint az két évfo­
lyamú lenne, a városi zeneiskolába be­
illesztve. A felvételt meglehetősen szi­
rom feltételekhez kötnék, polgári isko­
lai végzettséghez, vagy érettségihez és 
a zeneművészeti főiskola négy évfolya­
mának, vagy ezzel egyenértékű vidéki 

zeneiskola jeles, vagy jó eredményű el­
végzéséhez.

Két 'i.c.nsz-xk lenne: hegedű es zon- 
0l,, és a megfelelő elmélet; kikép­

zés.
A tanfolyamra felvételt felvételi vizsgá­
hoz kötnék, elvégzése után pedig szigo­
ra képesítő vizsgát kellene tenni a hall­
gatóknak s azután képesítő oklevelet ad­
nának ki részükre. Kétségtelen, hogy a 
zenetanitóképzö felállítása rendkívüli je­
lentőségű lenne Debrecenre, mert Debre­
cen látná cl az országot zenetanitókkaí, 
másrészt pedig ez az intézmény az egész 
ország" zenekultúrájának fejlődését is 
szolgálná. Uj állást ezzel kapcsolatban 
nem kellene szervezni a zeneiskolánál. 
Javasolja, hogy a zenetanitóképzö felál­
lításával kapcsolatosan kérjék a kultusz- 
minisztertől a városi zeneiskola államse­
gélyének legalább 10,000 pengőre való 
felemelését és azt, hogy

a zenetanitóképzőnek engedélyezze 
a nyilvánossági jogot.

Hogy a városra milyen terhet jelentene 
a zenetanitóképzö, azt egyelőre nem le­
het megállapítani. Egy növendék tandí­
ja háromszáz pengő lenne.

Markovits Elemér dr. részletes költ­
ségvetést kívánt, mert bármily szép a

„^.virVVVTTTrh,
in——■■■Ilim i»iniIIH" «irn—

t rv, addig nem lehet hozzászólni. Hi­
szen arról is hallunk, hogy szűk a zene­
iskola, hátha bővíteni kell majd.

Sz. Kun. Béla dr. szerint sem árt, ha 
megfelelő előkészítés végett visszaadják 
az ügyet, de a költségtől nem kellene 
félni.

Az iskola létesítése közszükségletet 
pótol

... anyagilag is kifizeti magát. Hiszen 
sok tanítványra lehet számítani, mert a 
zeneművészeti főiskola tanárképző tan­
folyamára csak olyan növendéket vesz­
nek fel, aki a negyedik osztályt jelesen 
végezte. Aki tehát oda nem tud feljut­
ni, majd eljön ide, mert képesítést akar 
szerezni. A legnagyobb örömmel kell 
üdvözölni a tervet, de a kérdést vissza 
kell adni a zeneiskolai bizottságnak az 
anyagi rész tisztázása miatt.

Miszti Károly dr. főügyész rámutat 
arra, hogy már volt egy költségvetése a 
zeneiskolai igazgatónak, amely szerint 
száz növendéket feltételezve, a pénzügyi 
megoldás teljesen kielégítő volt.

Freund Jenő dr. nemcsak a pénzügyi 
oldal tisztázatlansága miatt nem látja 
előkészítve a kérdést, hanem azért sem, 
mert nem elég pusztán csak a debreceni 
egyébként kitűnő zeneiskola tanáraira 
bízni annak megállapítását, hogy milyen 
legyen a zenetanitóképzö tananyaga és 
képesítő vizsgája. Erre vonatkozólag ta­
lán a zeneművészeti főiskola tanári ka­
rától is véleményt kellene kérni. Debre­
cennek csak akkor szabad teherviselésre 
vállalkoznia, ha a kért államsegélyt biz­
tosan megkapja, mert Debrecen nem vál 
lalkozhat arra, hogy a maga erejéből az 
országot ellássa zenetanitókkaí.

Magoss György dr. polgármester azt 
ajánlotta, hogy vigyék má r most köz­
gyűlés elé az ügyet, még pedig azzal, 
hogy kérjék fel a kultuszminisztert nyi­
latkozattételre : hajlandó-e elismerni ily 
tanulmányi anyag és képesítés mellett 
az oklevelet, másrészt pedig, hogy haj­
landó-e legalább 10,000 pengő államse­
gélyt adni.

Á bizottság a polgármester indítvá­
nyát egyhangúan elfogadta és igy a fon­
tos ügy a közgyűlés elé kerül.
.J« «J» *J> ••• *> •> •••»>■•■ ■

Újabb gyanú a Jókai uccai 
gyilkosság ügyében

A Jókai uccai gyilkosság ügyében még min­
dig nyomoznak a hatóságok és keresik a vak­
merő gyilkost, akinek azonban még nem si­
került a nyomába jutni. Nyom mindig akadt 
elég, de egyik sem vezetett a gyilkoshoz. A 

vilkolt Kiss Mártonná rokonai, mint mármeg...
megírtuk, fogadtak egy magánnyomozót üá- 
iócsy Istvánt, aki hónapok óta nyomoz a gyil­
kos után. A nyomozás eredménye egy állító­
lagos véres szénákaparórud lett, amelyet ter­
jedelmes jelentéssel beküldött a magán vom o- 
%ó az ügyészségnek. A jelentésében 

egy asszonyról is említést tesz, aki alapo­
san gyanúsítható a gyilkosság elköveté­

sével,
az asszonyt azonban nem tudta előállítani, 
mivel az cseh megszállt területre ment at. A 
magánnyomozó munkájáról és az általa gyűj­
tött adatokról értesítették a debreceni rendőr­
séget.
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Szives tudomására hozom a m. t. vevő- 
közönségnek, hogy női koiapszaíono«
mat Itákóci ucca 9. szám alól

Piac ucca 58. szám alá (Bankpalota)
II. emelet I. lépcső helyeztem át 

Továbbra is a m. t. vevőkőzönség nagy­
becsű pártfogását kérve, vagyok teljes 
tisztelettel
Lauer Irán öi kalapos Piac u 58II ellápcsö.

Szombat, január 2S.
Budapest 555.6 (3): 9.30: Hírek, közgazda­

ság, II. Patephonhangverscny. 12: Pontos idő­
jelzés. iiirck. közgazdaság. 1: Időjárás- és víz­
állásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmi­
szerárak. 4.15: Sár if y Andor dr. kir. törvény­
széki bíró: „A jog küzdelme a tisztességtelen 
verseny ellen" 4.45: Pontos időjelzés, időjá­
rás. vízállásjelentés és mozik műsora. Utána: 
Másfélém könnyűzene. Zenekari hangverseny. 
6.15: A Zeneművészen Főiskola zenekari hang­
versenye az intézet nagyterméből. Vezényel: 
Unger tinin karnagy, a Zeneművészeti Főis­
kola tanára. 8.30: A régi Népszínház nagynevű 
művészeinek hangversenye Porzsolt Kálmán 
Sn éves írói jubileuma alkalmából. Bevezető. 
Mondja ■ Porzsolt Kálmán, a régi Népszínház 
v igazgatója.
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DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGOT

Egy hópehely pályafutása 
Debrecenben

A hópehellyel november 14-én dél­
után három órakor találkoztam, zl Kis- 
templom előtt hirtelen megálltam, tel­
néztem a magas égre. amelynek szürke 
felhökárpitjából esni kezdett az első 
hó Örvendezve követtem pillantásom­
mal a hópehelyt, amely lassan, kényesen 
hullott millió társával együtt és szikrázó 
fehérséggel ragyogott a levegőben.

Juj, de szép! — lelkesültem a friss 
téli látványon, amely valóban megkapó 
■olt. A tél csak úgy szép. ha hódisz 
ékiti. Ez a természet örök rendje.

És a hópehely lehullt, vakító fehéren 
elterült a járda szélén, selymével befedte 
a kövezet szennyes feketeségét. Minden­
ki örült a hónak.

Tudniillik még elején voltunk a tel­
nek.

Ámde a hó három napig esett. Ez volt 
a bemutatkozó esés az idei télen. A 
második napon már megszoktuk. A har­
madik nap unni kezdtük. Kissé sok volt 
már a jóból. Félméter magasan állt az 
uccán és háztetőkön. Zavarta a fOlgái­
mat, ártott a ruhának és az egészségnek. 
Ambiciózus házmesterek a járdákról az 
úttestre seperték, ahol a méteres kupa­
cokat formált és alkalmatlankodott.

A negyedik napra megszűnt a hóesés. 
Reggel szinte sajnálkozva búcsúztam a 
hóhegyektöl.

Isten veletek, kedves hopelyhecs- 
kéim! Szépek, aranyosak, hangulatosak 
voltatok, de most már pusztulnotok kell. 
Lám. ha ti a mezőkön feküdnétek, mint 
milliárdnyi testvéretek, _ ugv tavaszig 
nem háborgatna senki. Ámde egy nagy 
kulturváros uccáit lepitek be, ahol ezer­
nyi bait okoztok. Nem sértődhettek meg 
tehát, ha az illetékes urak még a mai 
nap folyamán megkezdetik az elfuvaro- 
zásotokat.

A hópelyhecskék bánatosan bunyón- 
tottak rám e keserű monológ hallatára. 
Látszott, megértik érveimet, beismerik 
igazságaimat és megadással fogadlak el­
kerülhetetlen sorsukat.

Ez november 18-án történt 
Másnap a hó még az uccán tornyo­

sult Azt hittem, hogy a köztisztasági 
hivatal a nagyszabású előkészületek 
miatt késik.

Egy nap nem a világ! — gondoltam 
magamban, mikor az uccai átjáróknál 
térdig gázoltam át a hóbarrikádokon.

November 19-én a hóeltakaritásra ille­
tékes szervek még mindig készülődtek.

Érdekes ötlött fel bennem —, mi­
lyen nehezen szánják el magukat az 
urak. Ugv látszik, nekik nem nagyon
sürgős. ■ ■ . ,

És morfondirozás közben szórakozot­
tan oi ráestem egy hókupacba. Halkan 
szidni kezdtem az illetékes urakat. Hal­
kan, de meggyőződéssel. Nehogy az or- 
szemes rendőr meghallja, mert egy évi 
fizetésemre rúgott volna az erkölcsren­
dészeti büntetéspénz.

Már megutáltam a havat. A szép fehet 
havat. A tél örömét és díszét.

A hó mindezzel nem törődött. Rendü­
letlenül tornyosult tovább. Az illetékes 
urak sem törődtek vele. . . Igaza volt a 
hónak! Csak nem bolondult meg. hogy 
magától menjen a város határába, mikoi 
senki se nógatja.

Másnap délelőtt langyos_ napsugár 
csókolta végig a havacskat, an\ely 
meghatottságában könnyezni kezdett. 
Délutánra hideg szél fújt. megfagyasz­
totta a könnyet és egy óra alatt a járdák 
és kocsiutak tükörsima jékkéreggel vol­
tak bevonva.

Ez kissé szokatlan volt. Az nap két­
szer estem el. Egyszer előre, egyszer

hlAztán ismét sütött a nap. majd ismét 
fanvort És e csalóka téli játék at/ag na­
ponként ismétlődik azóta. Deltajban ar- 
K vau az uccákon. estefelé korcsolya­

pálya.
Nagyon kedves. ■. ....
Nappal sáros vagyok, este s^esul .
A november 14-én lehullott hópehely 

január 27-én még mindiga KfemP,on' 
előtti iárda szélen fénylik. Ez a debre 
ceni eredeti Schöberl-ho: nappal sár, 

éjjel jég.
Rendkívül bajos. . ■
Kár, hogy nem tart mai sokáig.

márciusig" Akkor ugyanis végerveuye-

C’no, szép kis hópehely, alászolgája.



Gratulálok. Persze nem magának. Maga 
nem felelős semmiért. Én a köztiszta­
sági hivatalnak gratulálok. Ezt a gratu­
lációt kiteheti az ablakába.

ORDAS.

Vasárnapi istentiszteletük a református 
templomokban. Vasárnap, január 29-én a 
Nagytemplomban délelőtt 9 órakor dr. Révész 
Imre, délelőtt II órakor Baja Mihály, délután 
fél 1 órakor levente ifjúsági istentisztelet Me- 
zey Béla, délután 5 órakor Bagdy Dániel, a 
Kossuth uccui templomban délelőtt III órakor 
Uray Sándor, délután 5 órakoi Szabó Jenő, az 
Árpádtéren délelőtt Hl órakor Nagy Sándor, 
délután 2 órakor Magyar Bertalan, az ispo­
tály! templomban délelőtt Hl órakor Kolozs­
vár y KDs László, délután 5 órakor Solymossy 
József, a Homokkertben délelőtt 10 órakor 
Márki Kálmán, a Szegényházban délelőtt 10 
órakor Halász András, a kollégiumi oratórium­
ban délelőtt 10 órakor levente ifj. istentiszte­
let Mezey Béla, a reí. felsőleány nevelőinté­
zetben délelőtt 10 órakor dr. Boér Károly, a 
Nyilas telepen délután 3 órakor Némedy Ist­
ván. a Csapókertben délután fél 3 órakor 
Car zó Pál th„ a Kőn tusgát on délután fél 3 
órakor Mezey Béla, :t vagongyárban szomba­
ton délután 3 órakor Ura\ Sándor.

Egy debreceni nyomdász kormányzói el­
ismerésben részesült. Budapesti jelentés sze­
rint Horthy kormányzó a miniszterelnök elő­
terjesztésére, László Imrének. Debrecen város 
és a tiszántúli ref. egyházkerület nyomda­
vállalat szedöosztálya vezetőjének félszázados 
működése alatt teljesített buzgó szolgálatáért 
elismerését fejezte ki.

A város támogatja a klasszikus ifjúsági 
hangversenyeket. A tudományegyetem rek­
tora. a főispán, a tankerületi főigazgató és a 
zeneiskolai igazgató azt kérték a várostól, 
hogy részesítse támogatásban a klasszikus if­
júsági hangversenyeket. Egy szezonban három 
ilyen hangversenyt rendeznek, elsőrendű mű­
vészek közreműködésével. A jog- és pénzügyi 
bizottság a jelentős kulturális és nevelési célt 
tekintetbe véve, 500 pengő szubvenciót sza­
vazott meg a hangversenyekre

A Debreceni Polgári és Gazdakör évi 
közgyűlését február hó 5-én, délután 4 órakor 
tartja saját helyiségében. A közgyűlés tár­
gyai: Jelentés a múlt évi működésről. A pénz­
tári számadás beterjesztése, lövő évi költség- 
előirányzat megállapítása. Tisztuiitás. E köz­
gyűlésre a kör t. tagjait ez utón is megírnia 
az elnökség.

Imaházat és iskolát épi! az unitárius egy­
ház A debreceni unitárius Iván v egy ház a Hat­
van ncca 24. szánni telken imaházat és iskola- 
termei épil. Tekintettel arra, hogy nagyon 
csekély létszámú az egyház, építési segélyt 
kért a vám-iéi. A és pénzügyi bizottság 
a tanács ia\as];:tára 2000 pengő segély meg­
szavazását a'áuiia a közgyűlésnek.

Grot z Ernő az u.i héber irodalomról tart 
ma, szombaton délután o inakor előad Ti az 
bodaírni és művészeti tanfolyamon. A zsidó 
reálgimnázium kiváló tanára már másodízben 
ad elő a modern héber irodalomról s ezúttal 
azokról a a agy zsidó gondolkodókról és pub- 
li istákról fiig szólam, akik héber nyelvű mü­
vekben és cikkekben foglalkoztak a zsidóság 
létkérdésével s munkálkodnak a zsidó gondolat 
terjesztésén. Az előadás ezúttal is a zsidó 
reálgimnáziumban lesz, a Simonitv-uccán.

A város alapítványt tett a Stefánia Szö­
vetségnél Az Országos Stefánia Szövetség 
központi intézeténél az anya- és csecsemő­
vé dón oké pző mellett internátust tart fenn 30 
ágéval. Most ezt az internátust NO ágyasra 
akar1, kibővíteni és Debrecentől is agyalapit - 
vánvt kért. A jog- és pénzügyi bizottság há­
rom. eg\ cukim 4000 pengős alapítvány tételét 
javasolja a közgyűlésnek.

Nuszbaum Jenő jobban van. Megírtuk, 
hogy Nuszbaum Jenő szesznagykereskedő a 
Széchenyi recai lakásán gázzal megmérgezte 
ma it és kiszállították az egyetemi klinikára. 
A szesznagykereskedő állapota péntek dél­
utánra annyira javult, hogy a jelek szerint rö­
videsen elhagyja a klinikát.

öngyilkossági kísérlet reménytelen beteg­
ség miatt. Pénteken délelőtt a Csapókért Ki­
rály Eerenc ucca 22.szám u házban Ka ragó 
Istvánná 22 éves assz• : iy . = \
' izbelick értesítésére a mentők kivonultak és 
kiszállították a-- asszonyt a klinikára. Az ál­
lapota nagyon súlyos, kihallgatni még nem le­
hetett. A hozz itartozói v allomása szerint való­
színűleg azért kísérelte meg az öngyilkossá­
got. mert már nagyon régen beteg volt és 
nem volt reménye a gyógyulásra.

Rossul let! a rokoni látogatásnál, bodor 
S indorné kismaesi asszony a Kút ucca 4b. 
számit házban rokonai lakásán pénteken dél­
ben epilepsziás rohamokat kapott. A mentük 
ré' /eshettek elsősegélyben.

fOCCefÍEN Ä 19Ü8 január 28.

Egy főnyereményt nyerő sorsjegy el­
vesztésének és megkerülésének külö­

nös története
A nagyértékü sorsjegyet elhunyt férje barátnőjének éjjeliszek­

rénye alatt találta meg a szegény özvegy
Wi/í/rií/, január -7. 

á Imnúhhi sorsv-rylnizásnii a 39.002. sz. 
sorsjcuv merte me.; a főnyereményt. Nolta 

a Ut;>< I. von.tg belükkel kőiül lék a főnye­
remény számát, senki sem hlenlkezctt u 

hatalmas összárért.
Már itiár azt hitté1:. 11ny\ a szereoesés sors- 
jes;v elkalló.Ion. miikor a bilbaói miilörsiH; 
i‘"y jelentése viI ytossáyot 'ivritet! a kihúzott 
s trsjeyy ük t éré.

Martinez kilhaoi elntjdréi közvetlenül ti 
sorsjegy kihúzása előli hull mag.

\z "i/yei'.y eltemeti: é - tneysiratta elhunyt 
urát s s/ez.-nyesett éFlcyélt a. kis nyuK'di ból.
A hátramaradt Írásokat rendezgetve talált ejíy 
kis darab papirost, amelyre az ura a követ­
kezüket jegyezte fel ■ ..Kedd délután megvettem 
a ei.t.a?. sorsi-Kvet." Az özvegy megdöbbent.
De hiszen ez az a sorsié;;.'.', amelynek nőiesen 
gazdája...

Xzonnal keresni kezdte a. sevsiev.x vt. De 
hiúba liánét fel mindent, nem találta meg se­
in.!. Napokon keresztül kutatott mindenfelé, 
még a pilléében is. a sorsjegy nem volt 
sehol. 1’jszaka álmából ébresztette te! az a 
hirtelen gondolat, — talán 

annak a ruhának a zsebében van u sors­
jegy, amelyben a tériéi eltemettek.

Alig várta a reggelt, hues' a rendőrségre 
menjen és ott ezt a gyanúját előadja.

_ Hja, — válaszolták a rendőrségen ez 
nem megy ám olyan künn ven... csak a bíró- 
sár adhat engedélyt arra hogy egy sirt fel­
bontsunk...

A bíróságnál kedvetlenül fogadták az özve­
gyit Sok herce-hnrca van az ilyen sirtelbon- 
tá'ssal, azután meg a Ital,ittak nyugalmát nem 
szabad zavarni

♦>®V
Február végén tárgyalják az Achim 

Zsilinszky pert Megírtuk, hogy a debreceni 
törvényszék többszöri elnapolás után az el­
múlt héten ismét elnapolta a Zsilinszky - 
Achim rágalmazás! pert és elrendelte Achim 
András kérésére a bizonyítás kiegészítését. A 
bíróság az ni tárgyalás napját is kitűzte és 
február 22-én, délelőtt kilenc órakor fogják 
ismét tárgyalni az érdekes pórt.

De a sorsjegy. tördelte a kezeit az 
özvegy lessenek rám nézni, szegény asz-
szony vagyok, a nyugdíjból csak éppen szara/, 
kenyeret tudok venni...

A bíróság elnökének megesett .t szive az. ü - 
vegyen és elrendelte a halott exhumálását.

Az özvegy Itizasan kutatott halott téri, 
zsebeiben, tie ezekben sem vall a sorsjegy.

A sirt lilába nyitották fel.
A szomszédok persze értesültek a dologi I 

s tömérdeket beszéltek a rejtelmes sorsié::-■ - 
röl és az özvegynek eszébe juttatták azt is, 
hogy

Martinez elöliáró ur kikupős legény volt s 
gyakran eliárogulott cg v kőnnyilvérit

hölgyhöz.
Nem lehetetlen tehát, hogy ennél a hölgynél 
hagyta a sorsjegyet.

— De ha Ott hagyta volna. védte az öz­
vegy férje emlékét — akkor ez a hölgy mar 
bizonyosan beváltotta volna 

Mindamellett elmondta a rendőrségen ezt 
gyanút is és a rendőrség házkutatást tartott 
a hölgynél. Persze ez élénkén tiltakozott i 
gyanúsítás ellen, de megvallotta, hogy az e 
hunyt elöljáró gyakran megfordult nála s ami­
kor ott volt, kirakosgatta zsebéből a holmiját. 
Még azt is megmutatta, hova szokta tenni eze­
ket az apró tárgyakat. Az éjjeliszekrény pat­
kányára. , ......

A detektívek erre félretoltak az éjjeliszek­
rényt s

oil találtuk egy lapos, kopott pénztárait 
és a pénztárcában ott volt a 39.002. számit 

sorsjegy.
Az özvegy boldog, mindent megbocsátott a 

férjének, sőt még a könnyüvérü hölgynek is 
juttatott egy nagyobb összeget.

Száz pengőt lopott a felivónő a ré­
szeg vendégtől. A debreceni ügyészségre 
csütörtökön délelőtt behozták Kiss Er­
zsébet kábái felirónőt, aki a Nagyicce 
vendéglőben volt alkalmazva és egy ré­
szeg gazdálkodónak a zsebéből kilopott 
100 pengőt. A vizsgálóbíró pénteken fog 
ja kihallgatni Kiss Erzsébetet.

Idegen padláson fogták el a bolygó 
kovácsmestert. A debreceni rendőrségen 
őrizetbe vették Valcsin István 72 éves 
kovácsmestert, akit egy idegen padláson 
találtak meg, amint aludt. Az öreg elő­
adta, hogy nincs családja és évek óta bo­
lyong az országban, de lopni még nem 
lopott, legfeljebb engedély nélkül aludt a 
házak padlásán, ahová éjszakára fel­
surrant.

Meghalt a katona, aki a gyakorla­
ton mellbelőtte magát. Megírtuk, hogy 
Kerékgyártó János 22 éves árkász a pal- 
lagi lögyakorlaton öngyilkossági szán­
dékból mellbelötte magát. A katona sú­
lyos sebet szenvedett, melybe belehalt a 
katonai kórházba.

SZÍNHÁZMŰVÉSZET
MŰSOR:

SZOMBAT: Mersz-e Mary? Operett. 
Bérletszünet.

VASÁRNAP délután: Mesék az írógép­
ről.. Operett. Este: Mersz-e Mary? 
Operett. Bérletszünet.

HÉTFŐ: Mersz-e Mary? Operett. Bér­
letszünet.

KEDD: Mersz-e Mary? Operett. Bcr- 
letszünet.

SZERDA délután: A vasgyáros. Színmű. 
Ifjúsági előadás. Este: Mersz-e Mary? 
Operett. Bérletszünet.

A SZÍNHÁZI IRODA
HIRO

RODA *)

Páratlanul érdekes a Tiszántúli Ipar és 
Kereskedelem, a Tiszántúl egyetlen közgaz­
dasági hetilapjának legújabb száma, amely ve­
zető helyen a lállyai bazaltbányáért dúló har­
cot komm-‘utálja. A tiszántúli export szempont­
jából behatóan ismerteti a Németországgal 
kötendő kereskedelmi szerződést, beszámol 
az erdélyi ipar és kereskedelem megdöbbentő 
pusztulásáról, közli az összes tiszántúli ver­
senytárgyalási. szállítási hirdetményeket, 
munkaalkalmakat, kereseti lehetőségeket, a 
tiszántúli beruházási programokat, a tiszán­
túli pénzintézetek mérlegeinek ismertetését, a 
tiszántúli pénzintézeti eseményeket, közgaz­
dasági híreket, kényszeregyezségi és országos 
vásári hiteket, a husiparosok sérelmeire vo­
natkozó interpellációt sth. Nélkülözhetetlen ez 
a lap minden tiszántúli iparosnak, vállalkozó­
nak. üzletembernek, pénzintézetnek sth. A Ti­
szántúli ipar és Kereskedelem szerkesztősége 
és kiadóhivatala Debrecen, Piac ucca Hl. Ol­
vassák az egész Tiszántúl!

Keresek a város belterületén 3 szo­
bás földszinti lakást. Cim: Salamander 
cipöüzletbcn, Piac ucca 22.

Legelegánsabb frakk és szmoking­
ul tön vöket készít szolid árakért Szabó 
László, Széchenyi u. 1.

Salamander olcsó árusítása január 
27-tói február 10-ig tart. Siessen szükség­
letét beszerezni.

Iicvclmczietés! A Mersz-c Mary? mai be­
mutatójának. valamint a heti sorozatos előadá­
sainak kezdete pontban fél s 'árakor! A m. t. 
közönséget 'elkéri a színház igazgatósága, ke­
gyeskedjék helyét mindenkor tél s óra elölt 
elfoglalni, mivel a Mersz-e Mary? amúgy is 
sokáig tart és a későn jövök csak zavarnák az 
előad:1 s kezdetét! Mersz-e Mary? ;:/ utolsó tiz 
v>>terülő legnagyobb Hagere1 Mától kezdve: 
Mersz-e Mary? minden este hvr'.etsziiuet! 
Óvás! A Mers/-c Mary-rol megjelent szinlapon 

szerzők név*' :é\ .sen lettek .az ügynökség 
at;án lebe iteive. A Mersz-e Mar;. ? hiteles 
‘•/érzői a l<«' \ “ikezök: Szövegét irt : William 
K EiedlauiW. Zenéié!: (ion. V ad. szín­
padra alkalmazta. Lawrence Weher. Eordi- 
latti: Stella Varján, a versek szövegét: Mar­
ii :ít Imre

Holnap. \ a űrnap délután pontban fél 4-kor 
mén Vielt .írakkal: Mesék az írógépről. Tímár 
l a. Szadiinál y Margit. Eerenczy Marian. Au­
tók Eerenc, Bihari Sándro, Raiz Jancsi, Szir­
mai Vilmos. Szigeti Jenő Jegyek korlátolt 
számban 10— 1 és délután I 6 éráig válthatók.

Mersz-e M:tr\ előadó>át Remete Géza főren­
dező fővárosi nívóra emeli. A táncokat a ki­
tűnő Rajz Jancsi taniiotta h<v A díszleteket 
Púdon löszei festette. \ ruhákat Czeisler 
lé 'zsi (Hatvan ucca 2) szalonja szállította. 
Mi/p-z-c Mcrv? első három előadására a je- 
gxek na'1' ré-ze elővételben elkeli1 Ha nem 
gondoskodik > 1 iekorán jegyéről, előjegyzett 

:vét ion ásna!; adja el a pénztár!
Marsz-e Mar ? i s/er«.-| '' i: Tiniár l!a, I lek 

Ica. Eerenczv Marina. Törni:'. Guszti, Autók 
Eerenc. Eiilöp ’N.ta'og Pap/ lanesi. Virágliáty 
.•vigrthy Bandi, -./ir mi. Szigeti lemé Kar- 
aag'v: S'athmáry Embe.

A x asgváros Erna-; u s ^.beiorral a eimsze- 
rvnhvM szerdán c • t<■ • ’■ *1.;Si» délután iiinsági 
el’e'd’t-'i! kerül zmre. a női főszerepekben 
! Hidrát Ilona. Halas’ Mari-' a. Herman Manci, 
: árdv Teréz. </.:'!'• -árv Margit. A férfisz re- 
rvkel lő rgá.s Nándor. László (ivuln. Rajz Ee­
renc, Yirághát’iy és </ig -i Jenő alak it iák.

A xas:’.város iogvei holnapi •! kezdve a ren­
des pénztárnál válthatók NI)fillértől 1 p mi f.jg.

Legújabb zenemű és graniofonlemez újdon­
ságok: Cigaretta dal, A nö bölcsője Paris, Hej 
de jó, jaj de jó; Telefon-dal; Mint a hinta 
Hallelujah; Mon Paris; Ca c’est Paris sth. « 
„Mcrsz-e mary sláger operett-revühol kapha­
tók Hegedűs és Sándor rt. zenemű és gramofon 
kereskedésében. Telefon: 54.

mo:
Szombat — Vasárnap

vígszínház
Polo Negri vllAgíllmje

A gyűlölet földje
Hall Cain regónyr nyomán 10 felvonásban 

Megelőzik:
Lösoeclaltsta '** Kis komédia bohózatok

A O I. L Ó
VI ligattr akció!

Petrovich Szvetlszláv és Vivian Gibson
fg\ titles alakítás i

OF5LOW
(A CÁRI GYÉMÁNT)

Bruno (irunlc list?,edlen operettje Ulmen ll l'dv. 
Megelőzik

Mézes hetek örömei és egy Busier bohózat

ll N 1
S z #» m It a t I ő I

a legújabb és legjobb tíin-TIn- Tin film

LONDON RÉME
az el ő llPn. amelyben ez a csodálatos négylábú 
sztár előfztir játszin a nagyváros dzsungeljeuen X 

felvonás' :vi
Megelőzi:

A légen ív m áot Charlie Ctiplin uj Hímje
MÁLLÓ CHAPLIN !

nme:lkai burleszk vígjáték (i felvonásban

,,METEOR”-ban vasárnap: ,,Az erdész­
leány”, világhírű operett 10 felvonásban. Fő- 
szerepelők: Harry Liedtke és Lya Mara. És 
a kisérő műsor. Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

*8á JPORT
A DMTE helyi meghívásos birkozóversenye
Igen nagy érdeklődés előzi meg a DMTE 

vasárnapi helyi meghívásos birkozóversenyét, 
amelyen előre láthatólag az összes helyi egye­
sületek teljes birkózó gárdával vesznek részi. 
Igen jó szolgálatot tesz a DM I E a birkózó 
sportnak ily versenyek rendezésével, ameiiy- 
nyiben módot és alkalmat nyújt a birkózó 
sport híveinek e szép sport élvezésével, to­
vábbá ni híveket szerez a birkózó sportnak 
és végül versenyzési lehetőséget nyűit a bir­
kózóknak.

A verseny délután fél 2 órakor kezdődik a 
Munkás-Otthon (Margit-íiirdö) disz termében. 
Helyárak: P I. és 50 fillér.

Meghívó. A DMTE f. hó 29-én, azaz vasár­
nap este 7 órai kezdettel az egyesület klub­
helyiségében vezetőségi ülést tart. amelyre 
ezúton hívja meg a t. vezetőséget, kérve pon­
tos megjelenést, az elnökség. Tárgy: A ..Ko­
vács Gyula” vándordiias verseny megrende­
zése.

KÖZGAZDASÁG
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Vontatott volt az üzlet a gabonatőzsdén 
Budapest, január 27.

A gabonatőzsdén ma igen vontatottan hi­
dalt az üzlet és az árjegyző bizottság délután 
két órakor tartott ülésén a keuvérmagvakn ti 
éppugx mint a többi cikkeknél változatlanul 
hagyta az árakat.

A haíáridöpiaeon úgy a búzánál, mint a 
rozsnál és ;i tengerinél ítéli in\ filléres csök­
kenésekkel szemben voltak ugyancsak néhány 
filléres áremelkedések. A lisztárak a tegna­
piak.

Határidöüziet előfordult kötései. Búza: Már­
cius 31.58, 60. 62. 64, zárlat 31.56 - 58. Május 
32.10, 06, 12, 118, zárlat 32.06- 08. Október 
29.70, 72. 74, 76. zárlat 29.74 76. Rozs:
Március 2 .90. 72. 74, 7(>. zárlat 29.80 -82. Ok­
tóber 24.04, 70, 74. 68, 72. zárlat 24.68 70. 
Tengeri: Május 26.00, 04, 06. zárlat 25.94 96. 
Julius 26.46.

Készáruiiziet hivatalos árjegyzései. Búza. 
tiszai 77 kg 31.25 35, 78 kg 31.55 75, 79 kg
31.85- 32.05, 80 kg 32 32.15, felsötiszai 77 kg
31.15 30, 78 kg 31.40 60, 79 kg 31.70 31.90, 
SO kg 31.85 32.00, fejérmegyei 77 kg 31.10 
25. 78 kg 31.35 60. 79 kg 31.60 31.811, SÍI kg
31.75 90. Pestvidéki rozs 28.75 8n, eg\ é‘h
28.75 85, takarmányárpa 1. 27.50 28.00. H
27 27.50, felsömag.x amrszági sör árpa
5.:.-,:. vgyéh 3ii 31.50, köles 22.5*0 23.50, ten-

zah

I. 27.80 28.25. II. 27.60 80. repce 4«> 51.00.
korpa 21.35 21.60, lucernamag 215 240. I°-
heremag 170 190.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.85—-28.- , Belga frank 79.50 

71.su, Cseh korona 10.89—10.97. Dán korona

Ferencvárói
lentik: Marat 
2nd. Hivatala 
140—150.
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kein érmagvakn íl 

ívéi változatlanul

liiizáiiál, mint a 
íny filléres esök- 
igyancsak néhány 
./tárak a tegna-

tésci. Búza: Már­
ól .56 5S. Május 

.06 OS. Október 
4 76. Rozs:

1 ei
|> 156.51),

nők
elga frank 79-50 
j.97, Dán korona

,53.411. Dinár 10.01 10.07. Dollár 5©~
: " h'iaiicla frank 22.65 22.85, HoHlmdl fo- 

1 Mii 15 23115. Lengyel zlots Ii4.lu -b4.4tl, 
Hl" ‘ , 5,,. 1 ira 30.30 30.50, Német márka

Osztrák schilling 80.40 80.75, 
,,i.i 151.80- 152.40. Svájci frank 

^10- VlO 40, Svéti korona 153.1,0- 153.70, Pe­

seta 9h.75 97.35.
Ferencvárosi sertésvásár: Budapestről je­

lentik: Maradvány 165. felhajtás 314, eladatott 
u Hivatalos árak: Könnyű 134 148, nehéz

140—150.

É a r ES I 1 K S
Tisztelettel értesítem a n é. közönséget, hogy 
a Korona vendéglőmet Csapó u. 17. sz. alól

Ferenc József ut (Piac ucca) 66. sz. alá
DRÉHER

sörcsarnok és étterem rrév alatt áthelyeztem.
Előnyösen ismeri italomon kívül elsőrendű 
m ,,.yar konyha áll a 11. c közönség ren 
,1 Ikezésére a legszolidabb árak mellett. 
Menü 80 fillér és 120 V. Havi ebéd és 
vacsora 50 és 64 pengő. A n é. közönség 
szives pártfogását kérve, maradok teljes 

tisztelettel

KliAUSZ LAJOS
vendéglős.

m
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AJÁNLATI FELHÍVÁS.
Vagyonbukott Máthéi János vizveze- 

tékszerelőmester csődtömegéhez tartozó 
ingók és feliilépitmények eladására a 
csödválasztmány folyó hó 25-én tartott 
ülésében hozott határozata szerint zárt 
ajánlati versenytárgyalást hirdet.

Az ajánlati feltételek és a csödleltár 
alulírott tömeggondnok városházán lévő 
hivatalában tekinthető meg minden nap 
délután 4 és 7 óra között, ugyanott adan­
dók be február 2-án délután 5 óráig az 
ajánlatok s ott teendő le a bánatpénz.

Az ajánlatokat a csödválasztmány 1928 
február 3-án délután tartandó ülésében 
bontja fel s ugyanakkor határoz az aján­
latok felett.

Dr. Reke Gusztáv
ügyvéd, 

tömeggondnok

MERSZ-E MÄRY
REVÜ-OPERETT 

SLÁGER ZENESZÁMAI

gramofonlemezekbeii és kottákban
CREOLA

(Cigaretta-dal)

HALLELUIAH
(Az én babám az jaj de rendes)

CA C’EST PARIS
(A níí bölcsője Páris) .

HEJ DE JÓ, JAJ DE JO
l TELEFON DAL

(Moh Paris
MINT Ä HINTA 
BECAUSE I LOVE YOU

(Ha lennél enyém) 
kaphatók:

Hegedűs és Sándor RT.
zenemű és gramofonkereskedésében

Telefon 54. _

! Csődtömeg Csődtömeg

Aszódi és Róth
női divat és rövidáru csődtöme­
gét megvettem, az árusítást ezen 

5 fióküzletemben megkezdtem.

PIAC UCCA 12.
Takarék és Hitelintézet épületében
1 mtr krepp de schine 
1 mtr fulard selyem —
1 mtr gyapjú delén 
L mtr 120 cm grenadin 
1 mtr 120 un kasán —
1 mtr príma siffon— —

HarSsny-. k Tr c k 
Disz k Swetterek

Qépselyem 7 fillér. Estélyi ru­
hákra kelmék. Mindennemű női 

divat és rövidáruk

olcsó árban.

Ifj. Molnár Lukács
fióküzlete.

472—1927. vh. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1926. Pk. 
II. 25.560. számú végzése folytán 36.32 pengő 
tóke a fizetett összeg betudásával, ennek meg­
ítélt kamatai pengő eddigi és a még fel­
merülendő költségek behajtása végett dr. Bur­
ger Menyhért javára 1928. évi február ho 15. 
napjának délután 2 órakor Debrecenben, Hat­
van ucca 1. számú háznál 2720 P. becsült in­
gók, u. m. rádió, zongora, bútorféle, bírói ár­
verésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron 
alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 
108. §§. értelmében.

Debrecen, 1928 január hó 14. napján.
Szilágyi Lajos 

bir. végrehajtó.
í- **«•»**•/« «&»*♦líáíd«■*♦ <3Ö*****♦* *♦**B>*+*******&***
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Szövött bóléit keztyük - — — — — £
Antilóp keztyük kötötl leveszd- béléssel - P 7- 6 fe e b 
KutvabCr (nappa) kötött teveször béléssel P 11-től re jebb 
Kutyabőr (nappa) szőrméi,éléssel-------------P 16-tól feljebb

Manikiif És fésíikészletek, diszfésűk és hajasatok
óriüsi válzsztékban

rScJillH- WánaloB*
keztyll, kötszer és orvosi mttszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok

»♦‘♦w őb,;.»,*, <a, a

amit a

10 napos téli vásárával rendezett

A maradékvásárt el­

különített helyiségemben 

tovább fenntartjuk.

jó keresettel felveszünk. Cim a kiadóban,
Piac ucca 49. sz.

Soifőr
- e vizsgára szakszerűen műhelygyakorlattal 

<$►1 csak KISS gépműhelye és soltőrtsko- 
1 láia készít elő díjtalan állásba helyezés- 

i j sei Erzsébet ucca 20

CSILLÁROK
a legolcsóbb gyári árban beszerezhetők

FÖLDVÁRI
Debr. l-ső Elektrotechnikai Gyárában

Széchenyi ucca 55. sz. — Telefon 166.
Gyakornok felvétetik.

Sodrony ágybetét«!
legjobb minősödben kósiit

HEUMANH. Péterfia-utca 19.
■aanti

IHatóságilag engedélyezett véykiárusitas
a jelenlegi helyen üzletfeloszíatás miatt

Nádudvary Lajos cégnél
Ferenc József ut 26. sz. alatt
ahol az összes raktáron levő gyapjú férfi és női ruha szö­
vetek, selymek, vásznak, schifonok, asztalnemüek zeftrek, . 
kanavásznak, kartonok, barchetek, kazánok, kötött áruk, 1 
harisnyák, keztyük, esőernyők, csipkék, mindenféle rövid ■ 
áruk, bőr redikülök és minden itt fel nem sorolható _c.k- | 
kék a legolcsóbb gvári árakon szerezhetők be, csak rovta t
ideig, amíg a készlet tart. _____________

immmwmmaatjmm "........... —™'" ”.........................~

Központi fűtésnél száraz szobaleve-gö ellen m m WW

„BRISWEL“ levegőnedvesito
” , „ „»KWB1- készülék nélkülözhetetlen I orvosok és szakemberek által elismerve és ajánlva !
Az egészség érdekében a „BRISWEL“ készülék nélkülözhetetlen! 

A

orvosok és szakemberek által elismerve és ajánlva ! 

„BRISWEL" ievegőnedvcsilő készülék egy té^mt’ ÍuJöSimT ke1erke>?nidvTs*1 rtteÍ^^eteÍratStestUordiliböI valö

msäss: ssssfc ;r,.r rcrrr,
azonnal megoju. es folytonosan elpéralog. A nagy elpá,eT«á« Műié. > párolgás folytán eddig el nem ért hatás
^Ä^ra«,rine- a™ B0R,stvZE L-ktmél minden swelés nélkül azonnal emelyezhefó. Egyuda, fertőBenifő é, 

szóbaiUatositó egy k,s Lysoform vagy fenyői.,at hozzátöltésével. A készülék a szoba d.szét képez,.

Ára készletenként 5 pennő.
- JB rn JK M A M a
központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalata

Debrecen, Arany János ucca 27. Telefon D-B7.

Egyedárusiló :

Használatban számos vállalatnál es privat htlven.
Elsőrendű referenciák ! Magyar szabadalom : <>•>•■»>*• I
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APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:

fokiadóhivatalunkban:
FF.RENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM ét 

fiókkiadóhivatal unitban:
SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM is

Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak a lapunk­
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a

DEBRECENI 
FÜGGETLEN ÚJSÁG
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé lógja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 959

kUttUii4éJHik&

' T E L I
Ásványvizes

üvegeket napiárban veszek. 
Miklós u. 13. Telefon 441. 67

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész, haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger, Késes ucca 90. 431

S

Lakásbérlet.
4 szobás modern uccai lakas 
Varga ucca 43. szám alatt 192S 
május 1-től árverés utján 3 ey­
re bérbeadandó. Az árverés 
192.N február 10-én délután 3 
órakor dr. liódy és dr. Bö­
szörményi ügyvédek (Ferenc 
József ut 77.) irodájában tartu­
nk meg, ahol a feltételek is 
megtekinthetők. 14S2

Két
szoba üresen, esetleg konyha­
használattal azonnal kiadó.
Piac 79., kalap-szalon. 1470

Lakását
díjtalanul adja bérbe Máté 
Sándor ny. m. kir. állanip. ta­
nácsos ingatlan- és lakásközve­
ti tö irodája. Széchenyi ucca 55. 
Telefon 14-63. öl

KiiSönbejáratii
egyszerűen bútorozott szoba 
kiadó. Simonííy ucca 48., ha­
misé lakás, 1475

Csekély fizetéssel 
állást keres több évi irodai 
gyakorlattal gyors- és gépi ro­
mi. Szives megkereséseket 
3- 47 telefon alatt kérném.

1481

Tanulólányok at
ssel felvesz Feuermaim 

böröudösmester. Piac 44. 1562
Tanulót

,/ Auspitz Simon bádo­
st er, Rákóczi ucca 1.

1477

Elsőrendű
gorista (nö) felvétetik. Bö- 

jbbet Sarkadi kefeüzletében, 
Széchenyi uc:a 1. 1474

Perfekt
könyvelő alkalmazást keres. - 
Órakönyveléseket is vállal. Cí­
mem kiadóhivatalban. 1480

Egy
iómenetelii iizieihez társat ke- | 
rések 25,000—-30,000 pengővel, 
közreiiiüködéssel. Cim a kiadó- | 
ban.

Orvostanhallgató
hosszú gyakorlattal szerény 
jazásért korrepetál közé pisi 
lásokat. Cimet a kiadóba '

Egy
jobb idősebb nö elmenne cg' 
jobb idősebb magános űriem 
bérhez házvezetőnőnek, vág' 
ápolónőnek, vagy házakho; 
masszírozni. Cim a kiadóban.

133.

f E L ADÁS'

Mangalica-

Csinosan
bútorozott szoba egy vagy két 
ur részére, esetleg teljes ellá­
tással kiadó. Megtekinthető 
délutáni órákban. Rosenberg, 
Sas u. 2.

Keresek
kétszobás konyhás lakást azon­
nali beköltözésre. Cim a kiadó, 
ban. ^37

Hajdúszoboszló
Kossuth u. 236. szám alatt egy 
üzlethelyiség kiadó. Érdeklődni 
heb,ben a tulajdonossal. 1446

Bútorozott
uccai szoba különbejár attak 
fürdőszoba használatúd kiadó, 
l'üvészkcn ucca 11. __ 1489

Keresek
a város belterületén 
földszinti lakást. Ctm: 
mander cipöüzletben, Pi

3 4 ezer pengő
készpénzzel elhelyezkedést, bi­
zalmi állást, megfelelő foglal­
kozást keres, esetleg jo üzletet 
átvenne középkora nö. Szives 
megkeresések Nagy hirdető- 

odúhoz kéretnek Csapó 56. 
(Postával szemben.)_____ 1479

Belvárosi
jómenetelii üzletemhez társat 
keresek kétezer pengővel.

Barna ucca 12., kereszt­
épület. 1469

Sütni,
főzni tudó perfekt szakácsnőt, 
esetleg bejárónőt keresek feb- 
uár elsejére. Jelentkezni 9—

11 és 3—4 óra között Fcld- 
iv.ann Sándornál, Arany János 
ucca 20., földszint. 1471

Gyakornokot
kereskedelmi érettségivel azon­
nali belépésre keresünk. Aján­
latokat „fizetési igény“ jeligére 
kiadóhivatalba. 1425

Feltétlenül
megbízható és iómcgjclcnésü 
urak és hölgye . üzletszerzőnek 
felvétetnek es kikepeztetnek a 
Turul Magyar Országos Bizto­
sitónál, Simonííy u. 1-a. 1478

Szobaleányt
ió bizonyítvánnyal keresek el­
sejére. l)eu;sch Jenő, Iparku- 

I mar a, 11. e. 1. ajtó. 1486
Négy

középiskolát végzett jó család­
ból való 2 íiu tanulónak felvé­
tetik, Jelentkezés reggel 9—10 
között Goldberger Sámuel F. cs 
Fiai Rt., Piac ucca 10. 88

Perzsa csomózáshoz
leányt keresek. Cim a kiadó­
ban. 1382

Tanulót
felvesz Auspitz Simon bádogos- 
mester, Rákóczi ucca 1. 1460

tenyészetemből, melynek alap­
anyaga csobaji féle kocák 
vs pusztahidvégi kanokból 
29 darab 1 éves tenyészkan 
2b darab I éves tenyészk 
eladó. Nagy szaporuság, gy 
fejlődés, betegségekkel szt 
beni erős ellenállóképesség 
legzetes tulajdonsíigaik. ( 
nyészetem a Mangalicate­
nyésztők Országos Fgyesii 
tőbe felvétetett.) Fii gél Láss 
Debrecen, Werbőczy ucca 
vagy Piac ucca 44.. ékszer 
leiben. 1

Eladó
alig használt díszes asztali s 
kétsütős. Hatvan u. 59., $
raktár. 1

Megjöttek
tavaszi diva (újdonságok. 

Kombinált modellek minden di­
vatanyagból, selyem kalapé 
már hat pengőtől. Alakítás 

I pengő. „Anny“-kalapszalo 
Csapó u. 47.

CSERTÉGLA
us cserép kapható Tóth és S 

tyűn rt Kishegyest úti tégl 
gyárából. Eladás: Simonffy 
1-a. 11. Telefon: 61(1.

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyürük leg 
csobban beszerezhetők Luki

gyárában, 
ucca 15.

Debrecen,

;zobás 
Sala- 

; ucca i
1484 I

Kiadó
cg\ udvar ran yiló szoba, spar- 
heit eladó. Szabó, Darabos uc- l 
■:u 44.__________________1485 I

Üzlethelyiség
kiadó az Alföldi Takarékpénz- 
lár épületében. 1488

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetéssel és jutalékkal felve­
rünk. Cim a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

Ügynökséghez
üzletszerző, komoly, szorgal-1 
más felvétetik. Cim a kiadó­
ban. 1473 I

Havonta
40 pengőért állást keres 5 évi I 
irodai gyakorlattal gyors-, gép-1 
írásban kezdő. Cim a kiadóban.

1321 I

Bcrentei szenet,
ha valódit akar, csak a 
helyen vásároljon. Tűzifa o 
napiáron. Telefon: 13-47. II 
szén. és tüzifatelep. Közra

SÍRKÖVEK 
műkőből, terméskőből ol 
kaphatók a Debreceni M 
gyárnál, Fürdő ucca 2.

Korvin
kirak at szekrényei, reklám t; 
jutányos áron eladók. Érte 
hetni Miklós ucca 1. szám 
ügyvédi irodában.

Két
csinosan bútorozott szoba eset­
leg ellátással kiadó február 
1-re. Miklós u. 7. 1491

ifi T if-’, i'j s~ T- KSX C S' s" % «... lí*. « JE

Fűszereseknél
és iialtnéröknél iól bevezetett 
ügynököt felveszünk. Eddigi 
működést megjelölő, részletes 
ajánlatokat „Szorgalom“ jeligé­
re e lap kiadóhivatalába ké­
rünk. 1476

Keresek
jókarban levő használt fehér- \ 
ne mii cndlizögépet. Fisch Ma­
riska kézimunkaüzlet, Berety-
tyóujfalu. 9621

Szabó tanulónak
és kereskedő tanulónak jóház­
ból való fiukat felvesz Békés 
Lajos uridivat és férfiszabó üz­
lete.

ca • 
ucc; 
leve 
beul

V Nagy Lajos iroda
yeztetett! Most Csapó uc- 
[í. szám a lat van, a Csapó 

postahivatallal szemben 
nyílt uccai üzlethelyiség- 
Épen előtte áll meg a vil-

Tüzifa,
vágott, szállítva 3.50, b< 
3.40; porosz szén legol 
Grünfeldnél, Csapó 16.

KÁRPITOS
asztalos bútorok a

Városháza épület, gyönyörű 
csó gyermekruhák mélyen 
szállított árban. Nagy vá 
lék!

Fehér
I mosott rongy kapható Fic 

skavaskereskcdőnél,
I boszlói ut 24. Telefon 8:

Egyrnalom uccán
eladó nag\ bérjövedelmü 
nég ■ szobás lak íssal. Csal 

I kizárólagos megbízottai! 
tárgyalhat, a Mátv-ingatlai 

I dával, Széchenyi ucca 55. 
lefon 14-63.

ÜÄMÖW.«:
] Szijvctck

és selymeit kiárusítása olcsón 
csalt ké-zpénzér! Gutlmaon, :

1 Csapó u. 33—35. 1335 1

■ '■■SAl'-l»-' ' U-: ;l
Mkalinl x élei.

1 ölsz
elles, fürt fi
áz bel ö cl, nag

Eladó ]
I csinos kis gázkúlyha, meglc- 
1 li inthető 11 1 óráig Külső vá-
I sáriér 11. 976

izolt Máté-ingatlaniroda, Szú- 
livii\ i ('.ca Telefon 14-63. le^‘

6l °*cs

Csapó ucca Szé
cgtorgalmasabi) részén eladó 
iá/: vendéglővel, üzletekkel ti- 
:enhalézer pengőért. Kizáróla- l\ll‘ 
4(.s megbizou ,i Málé-ingailaii- u*®* 
róva, Széchenyi ucca 55. 6l ^aJ*

I Eladó
I uj ház, 30 éves adómentes. ...
I Vilmos huszár laktanya háta
1 megélt. Cim a kiadóban. 1865

Télikabát,
1 teljesen uj, jutányos áron eladó
I egy 4—5 éves fiúgyermek ré- 
1 szere. Apaííy ucca 32. szám.
[ 738

Király kávéi Kai
négis a legjobbak! Olcsó, ki- Csa 
idus, kiválóan zamatos. De- ~ 
enield-tér 11. 1 -

Pontos órák,
I arany, ezüst ékszerek legjula- 
1 nyosabban. Ói u-, ék '.urjavitá- 
I sok szakszerűen készülnek
I Srctter Jánoe órás és eksze- 
1 résznél, Debrecen, Batthyány
I ucca 13. f 311

MÁRVÁNYMOZAIK, sző
cementlapok, betonáruk, ép'té „Ilc 
>i anyagok a legolcsóbban be tér. 
szerezhetők a Debreceni Mm 
kögvárnál, Fürdő ucca 2. sz. J

Kenyérárusítóboltnak I sós
vagy mű. cclr i alkalmas helyi- I a 
jég a buzavásártéren, Nyugati I sze 
ucca i 1., kiadó. — Művészi ki- I “ 
vilclii, rezberakásos, antik, nagy I 
állótükör cs négy kékselyem I cs 
fotel eladó. Kitűnő uj- és I s/'v
iibor hordószámra eladó. Érte- | 1 °

Nagy szappan vásár!
I Pipere-, mosdó- és mososzap- 
1 pan ok rendkívül olcsó árban,
I kiváló minőségben a Belvárosi
1 Festékházban, Hatvan ucca 2.
j 16
j PATKÁNY-,

egér , poloska, és svábbogár-,
1 rtószer törvényesen védve, na- 

riyoo olcsón kapható STERN
I íestckiizletcben, Piac ucca 10..
1 a Bikával szemben.

l.czhetni Rákóczi ucca 36. 13201
i gv I Uö

somblyukvarrósép olcsón el-1 
adó. Cim a kiadóban. 1472 | ,A,r

Gondíiokoltam
í'.őszönncnyi ut 71. szám alatti I 
villamos megállónál levő házát I j1)' 
íagy istállóvá', cselédlakással. I *‘l( 

6(H) öl udvarral és 800 öles sző- Ll 
íöiét eladom. Dr. Reke al- I 
ágyész. Városháza. 1454 I nfl

Jóhirnevü
1 budapesti kóser vendéglő la- 

1 kassal, nagy leltárral kivándor­
lás mialt minden elfogadható

1 1 árért eladó. Stern, Budapest,
1 Vasvári Pál ucca S, 18 Uborka. pj

ecetes és vizes kapható. Dara-1 
bős ucca 20. Telefon 668. 69 |

Kész
1 hencser, dívány és matrac kap. 
s I ható Erdős kárpitosnál, Si- 
“ 1 monffy ucca 31. 1694 RÉZÜSTÖK jO

részletfizetésre is Mántlokínál I __ 
Arany János ucca 13. 284 I ‘ "

1 V EGY E $ 1 fe

Férfi- és női fehérnemüeket I há 
hozott anyagból elsőrendűen I to 
készít Török Zsatii, Cegléd uc- I be 
ca 14. 92

- I Szegedi
- I paprika különlegességek áll an-
- I dóan nagy raktára: Lindenfeld,

• I Degcnfcld-ter 7. Telefon: 79.
, 1 1836
3 I Sírkövek,
- I fejfakövek műkőből és termés- 

I kőből legolcsóbban beszerezhe- 
r I tök és megrendelhetők. Ara- 

r- I nyozást és betüvésést jutányos
4 I áron vállal Polgári Lajos, ló- 

1 cóskert, Faiskola ucca 7-g. ÉSZAKNÉMETORSZÁGI fü
répamagvakban, szavatolva né-1 jo 
metországi normák szerinti I Á 
iegiiiagasabb százalék csiráké-1 gc 
pességet, tisztaságot, fajazonos-1 cs 
s got. szavatolt avaukamentes I 
lucerna, lóhere, nehéz angol I 
perie, veíöborsó magvakban I 
mielőtt vesz, kérjen ajánlatot. I 
Araink versenyen felül állanak. I 11 
LUntaim Rt., Piac u. 69. 90 |

Karbolíneum
1 kicsinyben és nagyban állan- 
j dóan kapható. Klein íestéküz. 

3 1 let, Arany János 10., udvarban
1, 1 1651

s7 I
I Lusztig
1 asztalosmester, Deák Ferenc 

u" I ucca 10. Iparkiállitáson első 
a" I díjjal kitüntetve. Készilményei: 
u» I mii- és egyszerű bútorok, iro- 
^4 I da-, üzletberendezések és épü-

J letmunkák. 1483

Orth. kóser tej j
házhoz szállítva Stern Sándor-1 f 
nál, Kákóczi 14. 1445 j "

ol-1 Hencserck,
cs I díványok, matracok készen
u kaphatók Glattstein kárpitos­
án j mesternél, Püspöki palota (ben1 
21 J az udvarban). 1332

Zongora i
bérbeadó Gärtner hangolónál, 
Széchenyi u. 15. 1453 I a

Francia i
cs német órákat adok haladó I 
cs kezdő leányoknak. Cim: ki-I ^ 
adóban. 1431 ;sFüggönyrojt,

2gí I butorzsinór, paplangomb legol 
só 1 csobban a Paszomány gyárban 

zai j Piac u. 32. 132'
l li i I

Egy z
vagy két világos pince raktár- I s 
nak, vagy csendes műhelynek I K 
kiadó. József kir. herceg u. 34. 11 

1428 j 1
,581 Bútorok
— I legolcsóbb árban, kedvező fi

I zetési feltételek mellett besze 
ón I rezhetök: Hausner, Simonffy u 
fő- I 2-c, városi bérház 162

Igen tisztelt vevőim, bérlőim, 
megrendelőim szives tudomásé» I ú 
ra hozom, hogy az elhalálozott 1 
férjem 25 éves vízvezetéki vál-1 
lalatát szakértő vezetése mel- I 
lett tovább vezetem, kérem to- j

— I Valódi
I faj selyem pincsi-kutyák el 

Iái 1 adók olcsón. Dobó u. 63. sz.
all j Szappanfőzéshez
463 1 legerősebb szóda kilója 60 fii 
— I lér, ezenkívül az összes ház*ar 

I tási cikkek és festékek kicsiny 
zén 1 ben is nagybani árért kapható 
ián 1 a Belvárosi Festékházban, Ha 
278 j van ucca 2. 161

vábbi nb. pártfogásukat. Tisz-1 ' 
telette!: özv. Emerich Vilmos-1 
né. Arany János u. 16. Telefon 1 

‘ 10-12. 1334 j
Divatos I

’ gephimzést vállal Kovács Mar-1
6 !('(. Pélerlia 11. 1524 1

Cipöíe.stékelc,
ita- I cipőkrémek minden színbe 
os- I seprő, meszelő, szappan, kék 
tár. I tő, Sidol, gyertya, az össze 
347 I háztartási cikkek és festéke 
M I kicsinyben is nagybani áré 
N j kaphatók a Belvárosi Pestéi 

I házban, Hatvan ucca 2.

Francia és német
órát ad haladó és kezdő 1 
leányok részére. Cim a kiadó- I 

,s ban. 1354 | -
rt HUSFÜ3TÖLÉS

olcsón, pontosan, jyíogástalanul I
6 Zöldfa ucca 3. szám alatt.

asz-1 Kátrány,
j karbolinetim, kátránypapir,
I szagtalan pormentesitő ol

. I nagyban és kicsinyben lego 
ier I csóbb árban beszerezhető 

’z0 I Belvárosi Fcstékházban, Ha
-S47 V“n l,CCa 2-

Ágytcll göztisztitógépet 1
— üzemképes áll:;pótban vennék I 
aj Ajánlatokat gy. tmány és ár I 
1- megjelölésével . Prima" jeligcrc I 
a Blocknerhez Budapest, Erzsc- I 
t- bet-körut 12. kérek. 1976 1

j Villanymotor,
I 1.9 lóerős, eladó. Arany Ján 

luí/ 21

vendéglő, Piac ucca 19. Vállal I 
os lakodalmi ..zervirozást Bika- 1 
25 szállodában s. Ebcdkoszt 48.— I

mai I Eladó
iro- I hibanélküli szmoking. Bőve 
Te- I értesítés Nagy ügyvédnél, Hz 

61 • van ucca 2. 14

9a 1J
bb Talajvizek !
t- kiszivat! uzásnt vállalom.

20 Arany János 27. 251

1928 j, auar 2b.

Tekintse meg
vasiizlut látványos uj 

ait Csapó uccai fordu
148

Carmen,

kapható 
i 1.

ónál, a leg. 
kézimunka 

Szilágyinál, 
1845

Tiszta kéz

I találmányi!
Géplakatosok, 

idászok, festők 
aló: Bárány 
ó u. 19.

hető a leg.
kéztisztító-

soffőrök, 
részére. — 
fcstéküzlet, 

490
önborotválkozóki

'apengék garantált kő- 
ését 14 fillérért vállalja 

illatszertár, Degenfeld.
344

A madár

a legjobb Csikós
háziv.er

174
Mühimzés

épazsurozás, endlizés, plisz- 
gouvré: Nagy Gyulánál, 

ef kir. herceg ucca 3. 1620
Egy-két

li tanulót telje 
izr. urir.ö, 
ucca 45.,

s el-

1391
Vendéglő,

okok miatt 
a kiadóban.

azonnal eladó.
1327

Légelzárózsinór, 
$omb, télikabátgomb

32. 1818
FACEMENTTETÖK

Hatvan ucca 15 1321
Marhát

Itctésre, esetleg teleltetés- 
kapcsolatban tavaszi lcgc- 
vállal hajdumegyei gazda- 

és pedig ötven nagy mar­
vagy száz borjut. Ajánla- 
kéretnek a szcrkcsztőség- 
,,Hajdú 19.“___________ U

Szenet
sre csak berenteit használ- 
szagtalan és salakmentes.

Telefon: 13-47. Tűzifa ol- 
1658

Hócipőt,
rcipöt tökéletesen csak az 
rbán gummiüzem javit. Piac 

9. 1563

A villamos megállótól 
percnyire adómentes uriház, 

nely áll 2 szoba, előszoba, 
anyhából, eladó. Cim a kiadó­
in. 1865

Frakk, szmoking,
dini ruhák kölcsönző 
: Végh, Vár ucca 2.

efon 10-12

Babikabátkákat.

it, plisszéaljakat, 
eket, monogrammo. 
ntirozások kcszité- 
íállalom részletre is. 
, Gycrmekdivatsza-
János ucca 16. Te- 
szám. 1834

Német-francia

tanerő. Cim a kiadóban.
1344

/.let

vasáruban

Püspökladány

mber felestársat, 
keresek, Felestársnak az 

fellendüléséig heti 24.-- 
,t biztositok. Grüníeld

Bakos
ése, Csapó 86.

olcsó
1472

Harisr.yakötést,
I »ejelést, talpalást, szcmlólszc- 
déc.t, előnyomást vállalok. 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca

Zálogház
Hunyadi u. 14., folyósít kölcsö­
nöket arany, ezüstre s nun. 
féle kereskedelmi árukra «£ 
vénycsen mcgállapitott nV ^ 
nalis kamat mellett. ^

hívja fel .
az 5-18-al, könyvelője azonn 

I rendelkezésére álll____ -
Uj étkezde!

I Csapó ucca 25. szám Dav 
kc-Vst -III V. elvállalok. U’éd, 

1 re. Keli és vacsora.

Nyoiraiolf Hr-jcdiis és Sándor irodalmi és nyomdai rés rvénytársasáii kfinyvnyomdíjáhan, Piac ucca 49, szám.


